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Сьогодні в вас щасливі є моменти.
Сьогодні унікальний ви народ.

Ви справді неповторні. Ви — студенти.
Хай світлим буде ваш життєвий код!

Володимир Тарасюк.

Міжнародний день студентів 
17 листопада  святкується в 

Україні вже 13 років. 16 червня 
1999 року Президент Леонід Кучма 
видав коротенький Указ: «На 
підтримку ініціативи студентської 
молоді України постановляю: 
установити в Україні День 
студента, який відзначати щорічно 
17 листопада».

Сама дата пов’язана з подіями                  
1939 року, коли нацисти здійснили штурм 
Університету Праги  після масової сту-
дентської демонстрації  проти вбивства 
Яна Оплетала та вторгнення до Чехо-
Словаччини, а також арешту дев’яти сту-
дентських лідерів, відправлення 1200 сту-
дентів у концтабори й закриття всіх чесь-
ких університетів. Уперше день відзначила 
Міжнародна рада студентів, членами котрої 
було чимало біженців, у Лондоні 1941 року. 
Відтоді студентство світу просуває ідею ви-
знання 17 листопада своїм міжнародним 
днем на рівні ООН. Водночас у багатьох 
країнах ця дата відзначається по-різному й 
пов’язується з власними традиціями. Напри-
клад, у Росії ідеться про 25 січня — «Тетянин 
день», коли було засновано Московський 
університет. Більше ста років у Гарвардсько-
му університеті проводять театралізовані 
святкування, названі «Hasty Pudding» — на 
честь страви, яку з 1795 року приносили на 
зібрання студентського клубу, що мав куль-
тивувати «суспільні симпатії й цінності, по-
чуття дружби та патріотизму». Однак зага-
лом свято молодості, краси, надії на краще 
майбутнє пов’язане зі студентством як но-

сієм найбільш передових, вільнолюбних та 
гуманних ідей у суспільстві. Розвиток універ-
ситетів є символом такого розуміння. На по-
чатку своєї історії практично всі вищеназвані 
виші мали релігійне спрямування. У Захід-
ній Європі їхніми засновниками виступали 
чернечі ордени. Самі заклади зосереджу-
валися в монастирях, де навчання поєдну-
валося з молитвою. У період Відродження 
більше уваги приділяється гуманітарним 
наукам, із Просвітництвом прийшло заці-
кавлення природничими та практичними 
науками. У XIX — XX ст. захоплення мож-
ливостями розуму та техніки відділяють 
релігійну складову освіти, що з часом при-
зводить до цілковитого розмежування на-
уки та релігії в освіті.

 А в ХХ столітті студентство ще й стає 
основою найпрогресивніших суспільних пе-
ретворень та антивоєнного й антиавтори-
тарного рухів. Це вже згадані події в Празі, 
антидиктаторські виступи в Ірані та Греції, 
знамениті студентські заворушення в За-
хідній Європі наприкінці 60-х років, які фак-
тично покінчили з колоніальною системою 
та символізували крах тоталітаризму. Були 
й трагічні сторінки, такі як розстріл студен-
тів на площі Тяньаньмень, унаслідок чого 
на довгі роки придушено свободи в Китаї. 
До речі, одній із небагатьох країн світу, у 
якій День студента не відзначається.

Таким чином, у сучасному світі наше 
свято стало не просто для молоді приво-
дом поспілкуватись, повеселитись, гарно 
провести час, як трапляється з багатьох 
інших приводів, а насамперед — Днем со-
ціальної відповідальності нового, освіче-
ного, «просунутого» покоління, котре при-
йде на зміну старшому й зобов’язане зро-
бити наш світ кращим.

P. S. У публікації використано 
матеріали Вікіпедії.

Валерiя ПАЩЕНКО,
студентка відділення журналістики.

свято соціальної відповідальності молоді 
чи ще одна нагода гарно відпочити? 

22 листопада в приміщенні СЦД 
«Ювентус» відбулася конференція 
трудового колективу УжНУ та 
вибори ректора університету. 

На початку було обрано голову заходу 
— в. о. першого проректора вишу, члена-
кореспондента Національної академії 
правових наук Василя Лемака, а також 
робочу президію в складі 2 осіб, мандатну 
комісію (3 особи), секретаріат (3 особи) 
лічильну комісію (9 осіб) та редакційну 
комісію (3 особи). Згідно зі статутом на-
шого вишу, також попередньо обрали 300 
делегатів трудового колективу закладу, із 
яких присутніми виявилися 293.  

Після оголошення складів усіх комісій 
присутні сформували порядок денний кон-
ференції та оголосили регламент тривалості 
доповідей претендентів на посаду ректора, 
тривалість питань до них та загального об-
говорення програм кандидатів.

Відтак слово взяв представник Мініс-
терства освіти, науки, молоді та спорту 
України, начальник департаменту вищої 
освіти Юрій Коровайченко. Він оголосив 
імена кандидатів на посаду ректора. Це: 
професор, доктор технічних наук Федір Ва-
щук; професор, доктор медичних наук Во-
лодимир Смоланка та професор, доктор 
історичних наук Іван Дробот, який не зміг 
бути присутнім.  Було зачитано автобіогра-
фію претендентів та сповіщено приємну но-
вину – на будівництво спорткомплексу для 
УжНУ Міністерство освіти, науки, молоді та 
спорту України виділило 200 млн грн. 

Далі претенденти оголосили свої про-
грами за черговістю їх подання. Першим 
виступив В.Смоланка. Він, зокрема, на-
голосив, що потрібно створити класичний 
європейський виш  та ідеальні умови для 
студентів, викладачів і науковців. У свою 
чергу Ф.Ващук подякував Володимиру Івано-

День студента:

 ВИБОРИ РЕКТОРА

УжНУ проголосував 
за Федора Ващука

ШАНОВНІ СТУДЕНТИ! 
Щиро вітаю вас із вашим Міжнародним днем! 

Пора перебування у вищому навчальному закладі є однією 
з найпрекрасніших. Ви маєте додаткові можливості не 
просто продовжувати пору активної молодості, більше 

навчатися й відпочивати, а відчути себе по-справжньому 
самостійними, в особливому статусі  — статусі 

студента,  здобувати фах із чітким розумінням соціальної 
відповідальності за майбутнє суспільства. 

На вас покладається місія покращення життя держави й 
запровадження нових його стандартів відповідно до сучасних 
реалій. Водночас ви повинні цінувати цей прекрасний час як 

швидкоплинно-неповторний: проводити змістовно і в праці, і 
у відпочинку. Будьте завжди не лише відповідальними та 

наполегливими, а й веселими, енергійними. 
Хай кожна студентська мить збагачує вас приємними й незабутніми враженнями. 

Добра вам, здоров’я та щастя.
Федір ВАЩУК, 
в. о. ректора УжНУ, доктор технічних наук, професор.   

вичу за оприлюднення частини положень із 
його програми та як нинішній керівник УжНУ 
зупинився на зробленому в університеті за 
останні два місяці.

Оскільки третій кандидат не зміг прибути 
на конференцію, то одразу розпочалося 
обговорення програм претендентів. Охочих 
висловити свою думку записалося близько 
10 осіб, серед яких, крім професорів універ-
ситету, були  й голова обласної ради Іван 
Балога та заступник голови ОДА Володимир 
Приходько. Представники влади, зокрема, 
зазначили, що обидва претенденти до-
стойні очолити виш. Після того, як принесли 
бюлетені, розпочалося таємне голосування. 
Слід зауважити, що вперше за спільною 
пропозицією обох кандидатів прийняли рі-
шення дозволити під час підрахунку голосів 
бути присутніми їхнім спостерігачам (і від 
Ф.Ващука, і від В.Смоланки). 

Голосування проходило шляхом викрес-
лення з бюлетеня двох прізвищ тих канди-
датів, котрих особа не підтримує. Після під-
рахунку оприлюднили результати виборів: 
два бюлетені із 293 визнано недійсними. 
Загалом представники трудового колективу 
УжНУ визначилися так: за Ф.Ващука — 193 
голоси, за В.Смоланку — 98 (третій кандидат 
не набрав жодного голосу). Отже, два пре-
тенденти подолали рубіж у 30%, і, за чинним 
законодавством, відповідні рекомендації пе-
редано до Міністерства освіти, науки, моло-
ді та спорту України.

P. S. 24 листопада Міністерство 
підготувало відповідний наказ, а 26 лис-
топада голова облдержадміністрації 
Олександр Ледида у великій залі ОДА 
офіційно представив Федора Ващука 
ректором УжНУ.  Тож вітаємо нашого  
очільника й бажаємо плідної праці на 
благо розвитку рідного  вишу.

Еліна АНДРУСЬ,
студентка відділення журналістики.

 СВЯТО
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 ЗАСIДАННЯ

• ВИБОРИ • Комісія з орга-
нізації та проведення виборів 
ректора УжНУ на своєму засі-
данні прийшла до висновку, 
що склад Конференції трудо-
вого колективу приведений у 
відповідність до вимог Зако-
ну України «Про вищу освіту». 
Із цієї метою протягом остан-
нього часу були проведені 
збори трудових колективів на 
14 факультетах, у 3 навчально-
наукових інститутах, в інших 
структурних підрозділах уні-
верситету. Такі організаційні 
заходи уможливили проведен-
ня виборів ректора вишу, від-
повідно до визначених Мініс-
терством освіти і науки, моло-
ді та спорту України термінів.

• ЗУСТРІЧІ • УжНУ відвідали 
декан факультету права універ-
ситету Галф-Хамбер (Торонто) 
Гері Елліс Вільямс та міжна-
родний експерт Марк Дувілль. 

На базі Інституту 
післядипломної освіти 

та доуніверситетської 
підготовки УжНУ 
спеціалісти із сімейної 
медицини районів області 
взяли участь у черговому 
засіданні Закарпатської 
обласної асоціації 
сімейних лікарів. 

Цього разу йшлося про «Су-
часні підходи до лікування арте-
ріальної гіпертензії в практиці сі-
мейного лікаря». Тематика засі-
дання стала особливо актуаль-
ною, адже майже 30 відсотків на-
селення України мають високий 
тиск, а це приблизно 12 — 15 міль-
йонів людей. 

У форумі активну участь бра-
ли представники  нашого універ-
ситету. Так, захід відкрив віце-
президент Всеукраїнської асоціа-
ції сімейних лікарів, голова Закар-

патської обласної ГО «Асоціація лі-
карів сімейної медицини», дирек-
тор Інституту післядипломної осві-
ти та доуніверситетської підготов-
ки, заслужений лікар України, про-
фесор І.Чопей. Він виступив із про-
мовою на тему шляхів вирішен-
ня проблеми артеріальної гіпер-
тензії. А про можливість викорис-
тання сучасних бета-блокаторів 
при метаболічному синдромі, міс-
це петлевих діуретиків у лікуван-
ні артеріальної гіпертензії та пер-
спективи застосування комбіно-
ваних антигіпертензивних препа-
ратів у практиці сімейного лікаря  
розповідали також доценти кафе-
дри терапії та сімейної медици-
ни Інституту післядипломної осві-
ти та доуніверситетської підготов-
ки УжНУ Я.Михалко, Н.Іваньо та 
С.Фейса.

Галина МИХАЙЛОВА, 
Елiна АНДРУСЬ, 
студентки відділення журналістики.

Під «високим тиском»

Виконувач обов’язків 
ректора УжНУ, доктор 

технічних наук, професор 
Федір Ващук провів 
прес-конференцію з 
журналістами. Очільник 
розповів про те, що 
вдалося зробити 
керівництву альма-матер 
за 2 місяці й поділитися 
баченням розвитку вишу в 
найближчому часі.

«Щодо відновлення й розши-
рення матеріально-технічної бази, 
то після докладного аналізу пер-
спектив виходу з економічної кри-
зи ми запланували ряд заходів, 
які університет повинен викона-
ти в будь-якому випадку — інших 
шляхів немає», — зауважив Федір 
Григорійович. Він також зазначив, 
що вдалося вирішити наболіле 
питання військової кафедри — че-
рез підписання відповідної угоди з 
Академією сухопутних військ іме-
ні Сагайдачного. До того ж студен-
ти проходитимуть відповідну під-
готовку на базі однієї з місцевих 
військових частин.

Для збереження надзвичай-
но цінного книжкового фонду 
Наукову бібліотеку УжНУ (після 
попередніх домовленостей і пого-
джень та листа на ім’я президента 
Національної академії наук Украї-
ни Б.Патона) частково перенесуть 
у безкоштовно орендовані примі-
щення Інституту електронної фі-
зики в Ужгороді. Це ті приміщен-
ня (близько 1200 кв. м.), які сво-
го часу за відповідним проектом і 
передбачалися для таких потреб. 

Н а л е ж н о  р о з т а ш у ю т ь 
археологічний музей універси-
тету. Частину експозиції пере-
несуть у нові приміщення на 
природничо-гуманітарному фа-
культеті, а лабораторну складову 
розмістять у сховищах, які не по-
требують представницького ви-
гляду. Так само буде перенесено 
й унікальний зоологічний музей 
УжНУ. «Є декілька варіантів, ду-
маю, гідним місцем йому слугува-

Не так давно в Амстердамі Об’єднана європейська асоціація га-
строентерологів відсвяткувала своє 20-річчя. Із цієї нагоди відбувся 
найчисленніший з’їзд  гастроентерологів у Європі: він нараховував   
14 000 делегатів із різних країн світу. У галузі науки форум став одні-
єю з провідних подій на планеті. Участь у ньому взяли й фахівці УжНУ.

«Метою засновників та організаторів Тижня Об’єднаної європей-
ської асоціації гастроентерологів було надання користі пацієнтам з 
усієї Європи від здобутків у сучасній гастроентерології», — зазначив  
у святковій промові професор Колм O’Мораін, президент Асоціації. 

Що ж до самого Тижня, то найважливішими його подіями стали: від-
криття нового центру «Будинок європейської гастроентерології» в істо-
ричному центрі Відня; надання нового статусу комітету 41-ому національ-
ному товариству гастроентерологів, які є членами ОЄАГ;  створення жур-
налу «UEGJournal», вихід у друк якого планується на початок 2013 року.

На Тижні Об’єднаної європейської асоціації гастроентерологів укра-
їнська делегація представила 4 стендові доповіді, із яких одна — «Поши-
реність гелікобактерної інфекції та ефективність ерадикаційної терапії в 
пацієнтів із неспецифічним виразковим колітом» — належить колективу 
авторів (професор І.Чопей, кандидат медичних наук К.Чопей, асистен-
ти Т.Тернущак, Є.Албок, М.Гечко) кафедри терапії та сімейної медицини 
Інституту післядипломної освіти та доуніверситетської підготовки УжНУ.

Крім цього, асистент Є.Албок виграла міжнародну стипендію на без-
коштовну участь у з’їзді та проходження післядипломного навчання про-
тягом 20-го тижня Об’єднаної європейської асоціації гастроентерологів.

Галина МИХАЙЛОВА, Елiна АНДРУСЬ, 
студентки відділення журналістики.

 ПРЕС-КОНФЕРЕНЦIЇ

Крізь призму двох місяців роботи
тимуть виставко-
ві площі в центрі 
міста», — зазна-
чив Федір Григо-
рійович.  

Ще  одним 
брендом нашого 
вишу, безумовно, 
є медичний фа-
культет. Він один 
із найбільших 
у складі УжНУ 
й, до речі, тіль-
ки 4 вітчизняні 
к ласичн і  ун і -
верситети міс-
тять  у  струк -
тур і  аналоги-
підрозділи. Тому 
розвитку медфа-
ку теж приділя-
тимуть достойну 
увагу. 

Попри значні 
борги за газ та послуги ще мину-
лого опалювального сезону за-
вдяки організаційним заходам 
удалося оплатити частину грошей 
та домовитися про вчасну подачу 
тепла нинішньої осені». Крім того, 
наведено елементарний порядок 
в адміністративному управлінні 
й кадровій роботі. Завдяки цьо-
му вдалося повернути до бюдже-
ту вишу значні кошти, які раніше 
втрачалися через неуважність чи 
непрофесійність. Зокрема в гос-
подарській частині вишу виявле-
но близько 50 «мертвих душ», які 
отримували зарплату. Ще близь-
ко 50 адміністративних працівни-
ків звільнилися лише через те, що 
зрозуміли: відтепер потрібно що-
дня приходити на роботу, а це не 
підходило. У результаті — знову 
економія фінансів. 

Водночас УжНУ значно від-
стає від університетів подібно-
го рівня  за надходженнями за-
роблених коштів — щонайменше 
на 50 мільйонів. Причиною такої 
ситуації, вважає Ф.Ващук, є про-
граш освітнього ринку Закарпат-
тя. У краї була відкрита численна 
кількість вищих навчальних закла-
дів, близько 30 філій. У них навча-
ються 10 700 студентів, і їхні ко-
шти спрямовуються не до голов-
ного вишу області, а на поповне-
ння бюджетів тих закладів, які від-
крили ці філіали. У перспективі ж 
усі вони повинні стати частиною 
УжНУ, тоді значну частину грошей 
отримає саме наша альма-матер. 

Ще один напрям поповнення 
бюджету університету — надання 
інших якісних освітніх послуг. По-
трібно мати власний коледж чи спе-
ціалізовану школу й тісно співпра-
цювати із середньою ланкою в осві-
ті. Київський національний універ-
ситет має кілька коледжів. 

За словами Ф.Ващука, дня-
ми в університеті започатковано 
найбільш соціально орієнтова-
ну систему захисту працівників: 
«Ми підписали угоду з профко-
мом університету, до якої вклю-
чили всі можливі пільги, у тому 

числі непередбачені законодав-
ством, але й не заборонені. Це, 
зокрема, пільгова вартість на-
вчання для працівників УжНУ, їх-
ніх дітей, можливість надання до-
помоги на оздоровлення не тіль-
ки професорсько-викладацькому 
складу, а й адміністративним пра-
цівникам тощо. Чимало пільг і сто-
совно осіб з обмеженими фізични-
ми можливостями, сиріт, соціаль-
но незахищених як студентів, так 
і викладачів закладу».

В.  о .  ректора зупинив -
ся й на проблемі ремонту по-
мешкань:«Можу сказати, що за 
ці 2 місяці в студентських гурто-
житках зроблено те, що, можли-
во, за 20 років не здійснювало-
ся. Удалося перенаправити ко-
шти не на оплату непов’язаних із 
функціонуванням помешкань ці-
лей, а безпосередньо на потреби 
проживання: уже здійснена масо-
ва заміна вікон на сучасні за про-
грамою енергозбереження, відре-
монтовано душові, замінено насо-
си; котельні на 100 відсотків готові 
й працюють для опалення та по-
дання гарячої води. Зуміли в рек-
тораті припинити й елементар-
ну безгосподарність. Наприклад, 
вилучили окремі рахунки за во-
довідведення з наших земель. Із 
ботанічного саду, зокрема, «зли-
валося» в каналізацію 200 тисяч 
гривень щорічно, адже там немає 
водовідведення, а щомісяця за 
це сплачувалися чималі кошти».

Подано й відповідні заяви щодо 
тих осіб, які безпідставно захопили 
гектари університетських земель. 
Вилучення їх на комерційній основі 
могло б принести вишу кілька міль-
йонів гривень. В. о. ректора озвучив 
також ряд новацій та господарських 
рішень, оскільки практично по кож-
ній будівлі чи підрозділу вишу є ре-
зерви економії коштів щодо енер-
го- та водозабепечення. 

Стосовно реорганізацій фа-
культетів в окремі інститути, то 
Ф.Ващук зауважив: «На підрозділ, 
який раніше іменувався факульте-
том романо-германської філоло-
гії, покладаємо набагато більше 
функцій. Таку ініціативу підтри-
мали і викладачі, і студенти. Іно-
земна мова повинна вивчатися в 
університеті впродовж усіх років 
навчання. 

Розширено функції й Інсти-
туту післядипломної освіти та 
доуніверситетської підготовки. За 
рахунок створення Інституту еконо-
міки і міжнародних відносин опти-
мізовано роботу колишніх факуль-
тету міжнародних відносин та еко-
номічного підрозділу. А ось щодо 
об’єднання вишів, то, за словами, 
Ф.Ващука, наразі краще більше ко-
штів отримати на розвиток УжНУ. 
«По-друге, добре, коли існує конку-
ренція між вишами. До цього питан-
ня, можливо, повернуться з часом, 
а можливо, і ні. Наразі немає мети 
об’єднувати університети», — на-
голосив Ф. Ващук.

Володимир ТАРАСЮК.

Проректор нашого вишу Федір 
Шандор та декан юридичного 
факультету Василь Фазикош об-
говорили з канадськими колега-
ми подальшу співпрацю та обмін 
викладачами й студентами між 
двома навчальними закладами. 

•••
Федір Ващук, в. о. ректора 

УжНУ, доктор технічних наук, 
профессор, зустрівся зі студен-
тами й викладачами математич-
ного та інженерно-технічного 
факультетів та спростував чут-
ки про об’єднання цих підроз-
ділів. Їх будуть не об’єднувати, 
а навпаки — розширювати за 
рахунок відкриття інших спе-
ціальностей. Натомість в УжНУ 
може з’явитися новий факуль-
тет — інформатики та інформа-
ційних технологій.   Водночас 
у ході розмови з викладачами 
й студентами фізичного під-
розділу очільник зазначив, що 
названий факультет  уходить 
до п’ятірки кращих в Україні, 
на яких тримається вітчизняна 
фізична школа. Отож, фізфаку 
потрібна й належна увага. Зо-
крема важливо осучаснити 
комп’ютерні класи. Фізичний 

факультет відстає за цим від 
інженерно-технічного й навіть 
філологічного факультетів.

•••
Під час спілкування зі сту-

дентами УжНУ в. о. ректора 
Ф.Ващук наголосив, що до роз-
поділу стипендіальних виплат 
ректорат не має жодного сто-
сунку. Шкала оцінювання змі-
нилася ще на початку року в 
усій Україні. Утім стипендії не 
постраждають, оскільки серед-
ній бал залишається «4», а для 
природничих, мате  матичного 
та інженерного факультетів ко-
ефіцієнт може становити й 3,8, 
за зразком інших вишів Украї-
ни. Що ж стосується ущільнен-
ня навчального процесу, то це 
відбувається у зв’язку з еко-
номією грошей для опалення 
аудиторій, однак жодним чи-
ном не вплине на стипендії та 
зарплати. Початок нового се-
местру залежатиме від бага-
тьох чинників, але, найімовір-
ніше, він розпочнеться на по-
чатку лютого. 

•••
• СТОМАТОЛОГІЧНИЙ ФА-

КУЛЬТЕТ • На базі цього під-

розділу УжНУ відбувся семі-
нар «Композитні матеріали 
та профілактична продукція 
компанії «VOCO» (Німеччи-
на)».   У заході взяли участь 
45 стоматологів: викладачі 
стоматфаку УжНУ, лікарі, ін-
терни та магістри. Лектор, 
кандидат медичних наук, до-
цент кафедри дитячої стома-
тології О.Клітинська, а також 
представник компанії «VOCO» 
(Німеччина) М.Литвиненко 
представили профілактичну 
продукцію та композитні ма-
теріали цього підприємства, 
розповіли його історію. 

•••
В. о. ректора УжНУ, доктор 

технічних наук, професор Федір 
Ващук та декан стоматологічно-
го факультету, професор Юрій 
Переста прийняли ректора 
університету імені Етвеша Ло-
ранда в Будапешті професора 
Барна Мезеї та інших членів 
делегації. Науковцям Угорщини 
розповіли про історію створен-
ня й становлення стоматфаку 
нашої альма-матер, наукові 
досягнення та перспективи 
розвитку стоматологічної науки 

Закарпаття. Високоповаж-
ний гість у свою чергу дав 
високу оцінку матеріально-
технічному та методичному 
забезпеченню навчального 
процесу на факультеті. Як 
результат візиту, планується 
підписати договір про співп-
рацю між УжНУ та клінікою 
Земельвейса (Будапешт).

• КОНФЕРЕНЦІЇ  • В Ужго-
роді відбулася Міжнародна 
наукова конференція «Сло-
ваки на Закарпатській Укра-
їні: історія, культура, звичаї 
та традиції». Організаторами 
заходу виступили Центр істо-
ричних студій із богемістики 
та словакістики УжНУ, Інсти-
тут історії Пряшівського уні-
верситету, Товариство слова-
ків Закарпаття імені Л.Штура. 
Участь у форумі взяли нау-
ковці з нашої держави й Сло-
ваччини. Загалом конферен-
ція пройшла на високому рів-
ні та сприяла згуртуванню 
словацького населення об-
ласті з метою збереження та 
розвитку їх національної іден-
тичності.

 КОНФЕРЕНЦІЇ
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Відгомін про громадсько-
культурну роботу Йосипа Олек-
сійовича долинув аж до столи-
ці. За створений своєрідний теа-
тральний літопис краю за рішен-
ням журі Спілки театральних ді-
ячів України на чолі з Л.Танюком 
Й.Баглаю було присуджено пре-
мію Спілки театральних діячів 
України в галузі театрознавства 
й театральної критики «За ба-
гаторічну плідну роботу з розви-
тку та пропаганди театрально-
го мистецтва» із врученням ди-
плома «Лауреат премії Спілки 
театральних діячів України», а в 
2000 році невтомний дослідник 
став лауреатом обласної премії 
імені братів Юрія-Августина та 
Євгена Шерегіїв.

Глибоким патріотизмом, убо-
ліванням за долю рідної Украї-
ни проникнена публіцистика ав-
тора. Його статті з’являються на 
шпальтах закарпатських, львів-
ських та київських видань. Біль-
шість написана в часи розпаду 
СРСР і піднесення національно-
визвольного руху в Україні.	

На сторожі українського слова 
Й.Баглай стояв непохитно. Щи-
рими думками про українську на-
ціональну ідею проникнена його 
книжечка «Нехай святяться іме-
на ваші!», присвячена пам’яті             
23 громадян Комарна та навко-
лишніх сіл, що на Львівщині, за-
катованих 1941 року в рідному 
містечку комуно-московськими 
опричниками з НКВД. Праці ав-
тора освячені твердою вірою в 
рідний народ, його щасливе май-
буття. Лейтмотивом усієї публі-
цистики діяча можуть стати сло-
ва, якими він завершує післямову 
до збірника «За українську націо-
нальну ідею»: «Прийде час, і ми 
таки матимемо Українську націо-
нальну Державу… Що буде саме 
так, не сумніваймося й на мить!». 
Серце нашого колеги горіло й бо-
ліло за рідний край, Україну, ви-
промінювало полум’яний патріо-
тизм та будительство. І як влуч-
но писав Й.Баглай сам  про себе, 
«моя дорога завжди була україн-
ською». 

Йосип Олексійович постій-
но знаходився в горнилі україн-
ських національних подій кінця 
80-х — початку 90-х років мину-
лого століття. Він — один із іні-
ціаторів скликання й проведення 
установчої конференції обласної 
організації Товариства української 
мови імені Тараса Шевченка. Уже 
на першому засіданні порушував 
питання про створення крайової 
організації Народного руху. Про-
понував обрати головою оргкомі-
тету поета Петра Скунця. Саме 
Й.Баглай своїм блискучим вступ-
ним словом відкрив Установчу 
конференцію обласного Руху в 

Будинку культури облпрофради. 
Був ініціатором відродження кра-
йового товариства «Просвіта», чи-
мало років трудився в ній, обійма-
ючи відповідальну посаду заступ-
ника голови товариства й голови 
театральної комісії. Важко уяви-
ти собі чи то Шевченківський ве-
чір, чи річницю Карпатської Укра-
їни, чи ювілей Ужгородського те-
атру без участі Йосипа Олексі-
йовича. Блискучі виступи цієї ви-
сокої на зріст із посрібленим си-
виною волоссям людини в укра-
їнській сорочці-вишиванці стали 
окрасою багатьох урочистостей 
та концертів, численних мітингів і 
зібрань із нагоди національних та 
державних свят, річниць Карпат-
ської України, пам’яті героїв Крут. 

Й.Баглай став ініціатором і 
організатором відзначення ряду 
ювілеїв: першого українського 
професійного театру на Закарпат-
ті — Руського театру товариства 
«Просвіта», визначного актора 
й режисера М.Садовського, ху-
дожника М.Кричевського, хо-
рових диригентів І.Трухлого та 

М.Рощахівського, музикантів, 
композиторів, акторів і пластових 
діячів Юрія-Августина і Євге-
на Шерегіїв, просвітян Ф.Саса, 
Г.Божук, П.Пойди, О.Росула та ін-
ших. За багаторічну плідну просві-
тянську працю на українській ниві 
Закарпаття Йосип Олексійович у 
2002 р. отримав звання лауреата 
обласної просвітянської премії 
імені Президента Карпатської 
України о. А.Волошина, а в травні 
2005 р. обраний почесним членом 
крайового товариства «Просвіта».

У творчому доробку Й.Баглая 
вісім книг та брошур і близько 
п’яти сотень наукових і науково-
популярних статей із проблем 
класичної філології, літера-
турознавства, мовознавства, 
театрознавства, що були опублі-
ковані в таких відомих журналах 
та газетах, як «Питання класич-
ної філології», «Українське лі-
тературознавство», «Всесвіт», 
«Карпатська Україна», «Ужгород-
ський університет», «Срібна Зем-
ля», «Шлях перемоги», «Україн-
ське слово», «Літературна Укра-
їна» тощо.

Долучився Йосип Олексійо-
вич і до друку українського пере-
кладу відомого пам’ятника нашо-
го краю «Історії карпатських руси-
нів» М.Лучкая. Разом із доцентом 
М.Оросом виконав звірку україн-
ського перекладу з латинським 
оригіналом І — ІІ томів. Сам зві-
рив із латинським оригіналом пе-
реклад ІІІ тому, частини VІ тому та 
відредагував цей переклад. Ав-
торитетному науковцю належить 
і український переклад 40 — 59 
глав ІV тому «Історії карпатських 
русинів».

Стільки було планів, задумів, 
та, на жаль, невблаганна хворо-
ба перешкодила їх здійсненню.        
31 грудня 2005 року Йосипа 
Олексійовича Баглая не стало. 

Колеги по кафедрі, усі, хто 
знали, шанували діяча за еруди-
цію, доброзичливість, уміння при-
йти на допомогу. Й.Баглай був 
щасливою людиною, бо всі ра-
дості й печалі з ним ділила, аж до 
останнього подиху, вірна та щира 
дружина Марія Іванівна. Не бага-
то людей можуть похвалитися та-
кими дітьми та внуками. 

Йосип Олексійович завжди 
вважався душею товариства, 
мав уроджене почуття гумору, 
відзначався мудрістю й бла-
городністю. 21 червня 2012 
року у розширеному засідан-
ні кафедри класичної та ру-
мунської філології, де трудив-
ся науковець, із нагоди його 
80-річчя взяла участь і дружи-
на Й.Баглая. Колеги по кафе-
дрі, усі, кому пощастило з ним 
працювати, сказали чимало те-
плих та світлих слів про цю лю-

дину. Урочисте засідання відкрив 
теперішній в.о.декана ФРГФ Ми-
хайло Рошко. Він, будучи колиш-
нім студентом свого педагога, зга-
дав про багатющий запас знань 
наставника й талант лектора. На 
засіданні виступила завідувач від-
ділу карпатики Наукової бібліоте-
ки УжНУ Марія Чорній, яка поділи-
лася спогадами про непересічну й 
талановиту особистість. Колектив 
кафедри висловлює Марії Іванів-
ні також щиру подяку за виставку, 
організовану вищеназваним від-
ділом, присвячену вшануванню 
пам’яті діяча.  

Не так давно колектив кафе-
дри класичної та румунської фі-
лології завершив і видав україн-
ський переклад останнього, VІ, 
тому «Історії…» М.Лучкая. Мож-
на тільки уявити, як би тішився 
Йосип Олексійович, який віддав 
стільки свого часу, таланту, зу-
силь та вміння, щоб ця праця по-
бачила світ.     

Й.Баглай залишиться  на
завжди справжнім сином України, 
патріотом і громадянином, уче-
ним, культурним та політичним 
діячем. Про себе, свій життєвий 
шлях він міг би сказати словами 
славетного Горація: 

«Смерті весь не скорюсь: 
не западе в імлу
Частка краща моя…»
Ця «краща частка» Йоси-

па Олексійовича  — у його ді-
тях, онуках, учнях та численних 
наукових працях. 

Вiд iменi колег по кафедрi
Емiлiя ШВЕД, 
кандидат філологічних наук, до-
цент, завідувач кафедри класич-
ної та румунської філології.

 IN MEMORIA…

Цього року видатному 
науковцю, відомому 

громадському діячеві, 
колишньому доценту 
кафедри класичної та 
румунської філології 
Ужгородського 
національного 
університету, лауреату 
премії Спілки 
театральних діячів 
України та обласної премії 
в галузі театрознавства                  
й театральної критики 
імені братів Шерегіїв, 
члену Національної 
спілки журналістів 
України, заступнику 
голови Закарпатського 
крайового товариства 
«Просвіта», Людині з 
великої літери Йосипу 
Олексійовичу Баглаю 
виповнилося б 80. 

Народився Йосип Баглай 21 
червня 1932 року в містечку Ко-
марне, що на Львівщині, у роди-
ні Юлії Василівни та Олекси Ми-
хайловича Баглаїв — чесних та 
працьовитих людей, котрі вихо-
вали п’ятеро дітей і дали кожно-
му з них вищу освіту. Щедра га-
лицька земля, напоєна водами 
річки Верещиці, що несе свої сині 
води до буйного Дністра, батьків-
ська хата, яка потопала у цвітін-
ні вишневих садів — усе це спри-
яло формуванню волелюбного 
духу, палкого патріотизму, ша-
нобливого ставлення до рідно-
го краю, його барвінкової мови, 
романтичних та завжди святих 
прадідівських звичаїв і традицій.

Вихований на Шевченківській 
поезії, у непідкупній любові до 
України, Й.Баглай завжди лишав-
ся вірним своїм національним пе-
реконанням. Про це свідчить хоч 
би те, що за відмову вступити в 
комсомол він був виключений із 
Комарнівської середньої школи й 
здобув атестат зрілості в Грімнів-
ській СШ, що за п’ять кілометрів 
від рідного містечка. І то було в 
тривожному 1950 році. У 1951-му 
юнак вступив на класичну філо-
логію Львівського державного 
університету імені Івана Фран-
ка, де вчителями були такі відомі 
філологи-класики, як Ю.Мушак, 
Й.Кобів і С.Лур’є. 

Уже на третьому курсі про-
фесор Лур’є запримітив схиль-
ність студента Й.Баглая до на-
укової роботи й запропонував 
йому досліджувати тему «Олек-
сандрійські філологи про стиль 
староаттичної комедії», яка зго-
дом переросла в дипломну ро-
боту й кандидатську дисерта-
цію. Після закінчення в 1956 році 
львівського вишу й року робо-
ти на посаді вчителя німецької 
мови та фізкультури в Повергів-
ській семирічній школі на Львів-
щині Йосип Олексійович розпо-
чав свою наукову діяльність на 
кафедрі класичних мов Ужгород-
ського державного університету. 
Доля звела молодого виклада-
ча латинської мови з такими ві-
домими педагогами, як Ю.Сак, 
А.Ігнат, С.Войтович, А.Контрош, 
О.Яцина, М.Орос. Поряд із вели-
кою навчальною роботою на фі-
лологічному, історичному, медич-
ному факультетах і на факульте-
ті романо-германської філології 
спершу як викладач латинської 
мови, а згодом також як викла-
дач античної та зарубіжної літе-
ратур середніх віків і доби Від-
родження Й.Баглай успішно за-
ймався науково-дослідницькою 
роботою. 1965 року він успішно 
захистив у Львівському універси-
теті кандидатську дисертацію на 
тему «Засоби комізму в комедіях 
Аристофана» й невдовзі отримав 
диплом кандидата філологічних 
наук та атестат доцента. 

Науково-дослідницьку ро-
боту Йосип Олексійович розпо-
чав із вивчення античності, і тут 

його пошукова палітра є розма-
їтою. У полі зору Й.Баглая  — 
всестороннє вивчення творчос-
ті Аристофана, Горгія, Аристо-
теля, Горація. Значну цінність 
мають праці нашого колеги про 
трактування українськими нау-
ковцями, письменниками, пое-
тами античної спадщини. Автор 
досліджує творчість таких вітчиз-
няних діячів, як М.Рильський, 
О.Білецький, І.Франко, М.Зеров, 
С . Р у д а н с ь к и й ,  В . Щ у р а т, 
Г.Сковорода, А.Содомора. Усьо-
го підготовлено та вислано для 
УЛЕ близько 20 статей. 

Важко назвати точну циф-
ру, скільком студентам настав-
ник передав свої багатющі зна-
ння класичних мов і зарубіжної 
літератури. Важливо інше: за-
вдяки йому чимало юнаків і ді-
вчат залишили стіни університе-
ту небайдужими до рідного сло-
ва, землі предків, її історії й по-
несли здобуті знання та пере-
конання вже своїм учням. Зна-
ння ж самого Й.Баглая та його 
ерудиція були чималими. Про 
це свідчить перелік курсів, які 
довелося читати: латинської і 
польської мов, античної літера-
тури, літератури середніх віків 
і доби Відродження, історії ан-
глійської літературної критики, 
історії українсько-англійських та 
англійсько-українських літера-
турних взаємин, основ римсько-
го літературного права.

Свою педагогічну та наукову 
діяльність Йосип Олексійович по-
єднував із активною громадсько-
політичною роботою. Більшості 
краян він запам’ятався талано-
витим літературним і театраль-
ним критиком, котрий на сьогод-
ні став неперевершеним літопис-
цем українського театру на За-
карпатті від часу його заснуван-
ня й донині. Діяч створив своєрід-
ний театральний літопис краю, 
є автором більше 200 відповід-
них статей, рецензій на вистави, 
літературно-художніх нарисів про 
визначних режисерів, театраль-
них художників та артистів. Низ-
ка чудових праць вилилась у ряд 
цінних книг. Серед них хочеться 
особливо відзначити «Із театром 
сорок років» та «Людські долі і 
людські покликання». Внесок Йо-
сипа Олексійовича в досліджен-
ня історії закарпатського театру 
є неоціненним, із-під пера автора 
вийшли десятки й десятки бро-
шур та інших публікацій, присвя-
чених цій проблемі, які, укладе-
ні в єдине ціле, без сумніву, мо-
гли б вилитись у докторську дис-
ертацію. 

У полі зору Й.Баглая не лише 
видатні театральні діячі краю, 
але й відомі закарпатські педа-
гоги, художники, поети, збира-
чі народної творчості, звичайні 
трударі з їх захопленнями й та-
кими різними життєвими стежи-
нами — А.Ігнат, Ю.Сак, П.Пойда, 
К.Копинець, К.Галас, С.Усик, 
І.Ілько. 

Його дорога завжди була українською 
До 80-річчя Йосипа Баглая
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 СВIТОВА МЕРЕЖА

 УГОДИ

 ПРОЕКТИ

 ЗНАЙ НАШИХ

 ВИСТАВКИ

Нещодавно міністр 
освіти і науки, 

молоді та спорту Дмитро 
Табачник підготував 
листи керівникам вищих 
навчальних закладів ІІІ 
— ІV рівнів акредитації 
стосовно використання 
бездротових мереж 
стандарту «Wi-Fi» для 
доступу до мережі 
Інтернет. 

У європейських вишах «Wi-
Fi» — не новина, вільний доступ 
до «всесвітньої павутини» там 
є практично скрізь. Тож Україна 
прагне не поступатися світовим 
технічним тенденціям. У їх фар-
ватері намагається перебувати 
й УжНУ, адже керівництво нашо-
го вишу розробляє конкретні кро-
ки щодо реалізації такого проек-
ту. Не заперечують проти остан-
нього й студенти альма-матер 

(принаймні ті з них, які навча-
ються в головному навчально-
лабораторному корпусі). За опи-
туваннями юнаків і дівчат 1-5 кур-
сів, 98 відсотків за таке нововве-
дення. Ось що, приміром, зазна-
чив Віктор, студент 3 курсу гео-
графічного факультету: «На мою 
думку, це абсолютно позитивна 
річ. Більшість університетів кра-
їни вже обладнані точками досту-
пу до мережі «Wi-Fi», то чим ми 
гірші? Але перед початком корис-
тування подібною послугою ми 
все ж потребуємо виховної лек-
ції. Безумовно, «Вай-Фай» по-
трібен для оперативного досту-
пу до інформації, а ось обмеж-
ити доступ до соціальних ме-
реж — варто. З іншого боку, хто 
хоче списати — усе одно спише, 
із «Вай-Фай» чи без». 

Ті ж, хто проти нововведен-
ня, були, природно, іншої думки. 
Зокрема Ганна, першокурсниця 

філологічного факультету, зазна-
чила: «Мені здається, що віль-
ний доступ до Інтернету в межах 
університету є зайвим. Ми ж хо-
димо на пари для того, щоб на-
вчатися, а не для того, аби сиді-
ти в мережі. Зараз чи не кожен 
студент має доступ до «світової 
павутини» вдома, для чого йому 
остання потрібна ще й у виші? 
Сучасна молодь надто залежна 
від Інтернету, тому хай хоч в уні-
верситеті буде вільною від нього. 
Могли ж наші батьки вчитися без 
«Вай-Фай»…

Утім більшість молоді УжНУ 
таки за нововведення. Хочеть-
ся сподіватися, що керівництво 
університету якнайшвидше роз-
гляне питання запровадження 
цього стандарту бездротового 
зв’язку в альма-матер (тим біль-
ше, що виграно грант), а студен-
ти ж повноцінно його використо-
вуватимуть для поповнення  ба-
гажу своїх знань. 

Олена ГАНЗЕЛ, 
Вiкторiя КУЗIВА,
студентки відділення журналістики.

На факультеті 
суспільних наук 

створено умови для 
навчання та роботи 
студентам і викладачам із 
вадами зору. Тут відкрито 
перший на Закарпатті 
комп’ютерний клас для 
незрячих. Спеціальне 
програмне забезпечення 
допоможе таким людям 
бути активними в час 
комп’ютеризації. 

Це вже не перший проект для 
незрячих, здійснений працівника-
ми альма-матер. Скажімо, на вході 
до головного корпусу встановлено 
метроном, а два роки тому кафе-
дра туризму відкрила в центрі міс-
та туристичну карту мовою Брайля.

Що ж до комп’ютерного кла-
су, то програмне забезпечення 
можна копіювати й встановлю-
вати на інших ПК. Воно зручне в 
користуванні. Усе, що натиснути 
на клавіатурі, озвучується.

Робота з подібними програ-
мами корисна у вишах, які готу-
ють соціальних працівників, вва-
жає Федір Ващук, в. о. ректора 
УжНУ, доктор технічних наук, 
професор: «Такі програми по-
трібні для студентів, які мають 
вади зору. Трапляються випад-
ки, коли людина не може навча-
тися саме через стан здоров’я. 
Студенти згодом можуть самі 
навчати незрячих, крім того, 
програма робить можливою сис-

тему дистанційного навчання. 
Вітаю подібні проекти».

Програмне забезпечення  
в класі встановлене за безко-
штовного сприяння громадської 
організації «Дивосвіт» (голова 
— Оксана Богданець). Студен-
ти ж ФСН уже випробували но-
вацію у використанні. Тестувати 
дії допомагав Олександр Неймет, 
член вищеназваної громадської 
організації.

Згодом комп’ютерну програ-
му вдосконалять, тож крім еле-
ментарних операцій, «зазвучать» 
і описи зображень, і складніші 
технічні процеси.

Наталiя КАРАЛКIНА, 
студентка відділення журналістики.

В.о. ректора УжНУ, 
доктор технічних 

наук, професор Федір 
Ващук підписав угоду про 
співпрацю Ужгородського 
національного 
університету з 
Будапештським 
університетом, ректор 
якого Барна Мезеі 
спеціально прибув до 
Ужгорода.
 
Офіційний договір передба-

чає обмін науковими працівника-
ми, професорами, студентами-
аспірантами для короткостроко-
вих навчальних програм і отри-
мання подвійних дипломів та 
спрощує процедуру взаємного ви-
знання. Ф.Ващук із цього приводу 
наголосив: «Ми задоволені тим, 
що в структурі Ужгородського на-
ціонального університету створе-
но гуманітарно-природничий фа-
культет із угорською мовою на-
вчання. Для нас важливо, щоб 
угорська громада не мала пере-
пон, мовних бар’єрів при здобут-
ті вищої освіти. Наш виш цінує 
співпрацю із закладами й науко-
вими школами сусідньої країни, 
серед професорів УжНУ є дійсні 
члени Академії наук Угорщини. 
Підписанням же угоди ми даємо 
зелене світло програмі подвійних 
дипломів».

Крім того, Ф.Ващук розповів: 
«Мене уповноважено бути пред-
ставником Міністерства освіти і 
науки, молоді та спорту України в 
співпраці з придунайськими краї-
нами. Приємно, що одним із пер-
ших кроків після отримання цих 
повноважень стало підписання 
угоди з угорським університетом. 
У МОН молоді та спорту створе-

на спеціальна комісія, котра під-
тримуватиме програму подвійних 
дипломів. І саме УжНУ та ЗакДУ 
в моїй особі представлятимуть 
нашу державу в західному регі-
оні. Це важливо насамперед че-
рез те, що молоді люди, які отри-
мають одразу два дипломи, по-
чуватимуться конкурентоздатні-
шими на ринку праці».

У свою чергу ректор Буда-
пештського університету, профе-
сор  Барна Мезеі під час зустрічі 
з керівництвом та студентами за-
значив: «Своїм основним завдан-
ням вважаємо роботу, спрямова-
ну на те, щоб через кордон віль-
но співпрацювала наука й культу-
ра, які поєднують наші народи. Із 
62 спеціальностей, що вивчають у 
нашому університеті, є й українська 
мова та культура. Незважаючи на 
історичні перипетії, сьогодні україн-
ці та угорці мають чудове взаємо-
розуміння. Вважаю, що ми й нада-
лі рухатимемося в цьому напрям-
ку, спільно використовуватимемо 
європейські можливості для розви-
тку освіти та науки. Дякую керівни-
цтву УжНУ за відкритість, взаємо-
розуміння, завдяки яким наші ма-
ленькі кроки призведуть до вели-
ких результатів».

Олександр Шпеник, декан 
гуманітарно-природничого фа-
культету, доцент, теж наголосив: 
«Підписання угоди з Будапешт-
ським університетом — важлива 
подія, наступний крок після за-
снування нашого підрозділу, що 
дасть поштовх розвитку як фа-
культету, так і УжНУ в цілому. Спо-
діваюся, що наші студенти ефек-
тивно використають ті можливос-
ті, які дає їм підписана угода для 
подальшого розвитку, навчання й 
наукової діяльності».

УжНУ долучається 
до масштабного 

проекту, реалізованого 
за участі Великобританії, 
Греції, Естонії, Білорусії 
та двох українських 
університетів. Метою є 
створення інноваційної 
лабораторії, яка 
допомагатиме співпраці 
вишу та відповідного 
підприємства. У рамках 
проекту передбачено 
створення мережі 
підприємств між Європою 
та Україною, пріоритетом є 
вища освіта й суспільство. 
Для студентів 
організовуватимуть 
поїздки до інших 
університетів-учасників 
проекту. 

Проект «INNOLAB» розрахо-
ваний на два роки, сума гранту, 
яку виділяє програма «Темпус», 
становить майже 776 тис. євро. 
Для реалізації в межах УжНУ ви-
діляють 100 тис. євро. Крім орга-
нізації науки навколо інновацій-
ної лабораторії, студенти вправ-
лятимуться в написанні влас-
них проектів. До того ж започат-
кування не потребує додатко-
вих коштів. Під час наради від-
повідальні особи проекту Світ-
лана Слава та Володимир Дань-
ків разом із Юліаном Височан-
ським, в. о. проректора з наукової 
роботи, членом-кореспондентом 

НАН України, доктором фізико-
математичних наук, професором, 
та Миколою Палінчаком, дирек-
тором Інституту економіки й між-
народних відносин, кандидатом 
історичних наук, доцентом, об-
говорили співпрацю з можливи-
ми учасниками проекту.

Наразі УжНУ співпрацює з 
багатьма підприємствами, які 
розташовані на території За-
карпаття. Наприклад, на заво-
ді «Jabil», що виробляє продук-
цію для лідерів ІТ-ринку, мо-
лодь може практикуватися під 
час навчання, а також одержу-
ватиме роботу після закінчення 
вишу. Це науково-інноваційне 
підприємство, із яким наш виш 
підтримує контакти в науковій 
і освітній сферах. Працівни-
ки проводять тренінги, залуча-
ють студентів до роботи. Нара-
зі університет налагоджує співп-
рацю з мукачівським підприєм-
ством «Flextronics», — зазначив 
Ю.Височанський.

Світлана Слава, кандидат 
економічних наук, професор, у 
свою чергу розповіла: «Ми хотіли 
запровадити цей проект раніше, 
але співпраця стала можливою 
лише зараз, коли розширили ме-
режу партнерів. Провідним із них 
є Великобританія. З інших кра-
їн — Естонія, Греція, Україна та 
Білорусь». До проекту вже залу-
чили Національний технічний уні-
верситет «Харківський політехніч-
ний інститут» і Києво-Могилянську 

академію, тож УжНУ є третім ви-
шем України, який одержав мож-
ливість подібної співпраці.

Студенти юридичного, фі-
зичного, хімічного факультетів, 
Інституту економіки й міжнарод-
них відносин успішно проходять 
тут навчально-виробничу прак-
тику й залишаються на роботу.

М.Палінчак вважає, що на-
разі хорошу співпрацю налаго-
джено й із підприємством «Єв-
рокар»: «При структурі підпри-
ємства є Інститут бізнесу.  З ним 
уже створено проект договору. 
На базі відділення міжнародних 
відносин готуємось відкрити ка-
бінет інвестиційної політики. Тут 
організовуватимуть курси для се-
редньої ланки працівників «Єв-
рокару».

Важливим аспектом науково-
освітньої діяльності є знання іно-
земних мов. Ю.Височанський пе-
реконаний у відкритті хороших 
можливостей для закордонних 
проектів. До того ж УжНУ вже до-
сяг того рівня, коли всі структур-
ні підрозділи можуть самостійно 
налагоджувати співпрацю. Шес-
теро випускників фізичного фа-
культету працюють на постійній 
основі в штаті лабораторій у Три-
ості. Тож під час зустрічі домови-
лися про об’єднання зусиль, на-
працювань університету задля 
впровадження й спільної реалі-
зації міжнародного проекту.

Наталiя КАРАЛКIНА, 
студентка відділення журналістики.

Перший в області 
комп’ютерний клас для незрячихМатимемо інноваційну лабораторію

«Wi-Fi» для УжНУ

Співпрацюємо 
з Будапештським університетом

14 листопада       
минуло 280 років 

від дня народження 
видатного релігійного, 
культурно-освітнього 
діяча краю Андрія 
Бачинського. 

Багатогранна діяльність дає 
підставу вважати його першим 
просвітителем на Закарпатті. 

Про цю знакову постать із вели-
кою шаною згадували нащадки 
в різні часи, писали місцеві газе-
ти. Ім’я А.Бачинського як символ 
освіти, культури, цивілізації в ре-
гіоні передавалося з покоління в 
покоління.

Із такої нагоди у відділі кар-
патики Наукової бібліотеки роз-
горнуто книжкову виставку під на-
звою: «Визначний будитель і про-

світитель нашого краю». Родзин-
кою заходу є підшивка «Церков-
ної газети», датованої 1857 ро-
ком, журнал «Листокъ» за 1889 
рік, ряд видань, таких як: «Літера-
турні стремління Підкарпатської 
Руси» В.Бірчака (1937 р.), журнал 
«Душпастирь», (1937 р.), «Очеркъ 
карпаторусской литературы» 
Е.Недзельського (1932 р.) та ряд 
інших цікавих видань.

Марiя ЧОРНIЙ, 
завідувач сектором відділу          
карпатики Наукової бібліотеки 
УжНУ. 

У Києві відбулася IV Національна виставка-презентація «Інновати-
ка в сучасній освіті». Її організаторами виступили: Міністерство освіти 
і науки, молоді та спорту України, Національна академія педагогічних 
наук України, компанія «Виставковий світ». У столиці було презенто-
вано  здобутки зарубіжних та національних освітніх закладів різних 
рівнів і форм власності, наукових і методичних центрів, педагогічні   
та інформаційні технології навчання, пріоритетні напрямки  розвитку 
інноваційних технологій у модернізації освіти України. 

Ужгородський національний університет теж долучився до за-
ходу. Незмінним лідером  у презентації  новітніх технологій вишу за-
лишається  інноваційна розробка Інституту післядипломної освіти та 
доуніверситетської підготовки на тему: «Використання інформаційних 
та телекомунікаційних технологій у підготовці медичних кадрів». 

За активне впровадження інноваційних освітніх технологій УжНУ 
нагороджений дипломом.

Пам’яті Андрія Бачинського

Із виставки — з відзнакою
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• ВЕЧОРИ • У СЦД «Ювентус» 
пройшов «Вечір доброти». Його 
мета— долучити волонтерів та 
підтримати проект «Забезпечен-
ня сталості концепції прияте-

лів». Благодійна подія пройшла під патронажем Ужгородського 
національного університету за ініціативи кафедри соціології та 
соціальної роботи факультету суспільних наук, зокрема доцента 
кафедри Зіти Баторі-Тарці. Також до організації долучились і 
студенти-волонтери, які є учасниками благодійного проекту.  Мо-
дель «приятелі» сприяє соціальній інтеграції дітей та молоді з 
обмеженими можливостями у чотирьох областях України — Івано-
Франківській, Закарпатській, Львівській та Чернівецькій. Загалом 
програма виконується в Сербії, Чорногорії та Україні за фінансової 
підтримки фонду «Скан» та мережі нідерландських благодійних 
фондів для Центральної та Східної Європи.

Галина МИХАЙЛОВА, Еліна АНДРУСЬ, 
студентки відділення журналістики.

• АКЦІЇ • На стоматологічному факультеті УжНУ стартувала 
щорічна благодійна акція, яка вже стала традиційною — «Крапля 
крові». Викладачі, співробітники та студенти 2 — 5 курсів (майже 
400 осіб) виявили добру волю та здали кров для потреб ліку-
вальних закладів Закарпатської області, а саме: реанімаційних 
та хірургічних відділень, перинатальних центрів.

• ЕКСКУРСІЇ • В Ужгороді стартувала всеміська акція «Без-
коштовні екскурсії Ужгородом. Історія та архітектура чесь-
кого району Галагов». Починаючи з 18 листопада щонеділі 
в обласному центрі всі охочі можуть більше дізнатися про 
історію та архітектуру головного міста краю. У цьому допо-
можуть досвідчені спеціалісти з кафедри туризму УжНУ за 
спеціальною, цікавою та захопливою програмою чеським 
районом Галагов, збудованим за чехо-словацького правління 
на Закарпатті та представленим міжвоєнною архітектурою в 
стилі конструктивізму. Отже, щонеділі, зокрема найближчим 
часом 2 та 9 грудня, о 14.00 збір на площі Театральній, поруч 
із пам’ятником ужгородському Миколайчику (біля таблички 
«Безкоштовні екскурсії Ужгородом»). 

•  Н А С Т І Л Ь Н И Й  Т Е Н І С  •  З а в е р ш и л и с я  з м а -
гання з цього виду спорту серед студентів у за-
лік 63-ї спартакіади УжНУ. Переможцями змагань стали: 
фізичний факультет (ІІІ місце, Олександр Павлюк, Руслан Ковач та 
Інна Лисун),  медичний факультет (ІІ місце, Роман Стецьо, Олександр 
Тамкані, Олена Савчук), Інститут економіки та міжнародних відносин 
(І місце, Михайло Бойко, Артем Бойко, Неля Попович). Переможців 
дипломами, медалями та спортивним кубком нагородила в. о. де-
кана факультету фізичного виховання і спорту, доцент Олена Дуло. 

• ФУТБОЛ • Хорошою традицією УжНУ є турнір із футболу 
за кубок профкому студентів. Цього року на спортивному полі 
зійшлися команди всіх підрозділів вишу, а у фінальному по-
єдинку  зіграли студенти фізичного та факультету фізичного 
виховання і спорту. Перемогли перші з них. Студента-фізика 
Юрія Палія визнали кращим гравцем змагань, а голкіпером №1 
став учасник команди ФФВіС Андрій Ізай. Кубки та почесні гра-
моти вручили Олена Дуло, в. о. декана факультету фізичного 
виховання і спорту, Валерій Товт, заступник декана цього ж 
підрозділу, та Андріана Завадяк, голова профкому студентів 
УжНУ. Також для студентів факультету ФФВіС передбачили 
невелике фінансове заохочення, а для фізиків незабаром при-
дбають спеціальну спортивну форму.  

Наталія КАРАЛКІНА, 
студентка відділення журналістики.

Лекції, практичні, 
модулі, а потім — 

ще й сесія! Навчання 
у студентів нелегке. 
Першокурсникам важко 
зразу пристосуватись до 
всього нового. 

Ми стикаємося з трудноща-
ми, невдачами, робимо чимало 
помилок. Віддаленість від рідної 
домівки, зміна навколишнього 
середовища, недоспані ночі че-
рез навчання  —  усе це погано 
впливає на нашу психіку. Бага-
то хто з нетерпінням чекає ви-
хідних днів, щоб поїхати додому, 
побачити близьких людей. Важ-
ко звикнути до пар, а ще важ-
че — полюбити вишівське жит-
тя не лише з усіма його перева-
гами, а й недоліками. Утім я про-
консультувалася зі старшокурс-
никами й з’ясувала, що «не та-
кий страшний вовк, як про ньо-
го кажуть».

Іванна РОЗМАНКА, студент-
ка 5-го курсу історичного фа-

культету, радить: «Якщо людина 
отримала хорошу базову освіту 
в школі, то їй легко йтиме на-
вчання в університеті. Головне, 
щоб подобалася вибрана спе-
ціальність. Життя в гуртожитку 
позитивно впливає на навчання. 
Тут завжди можна звернутись за 
допомогою до колег. Функціону-
вання наукової бібліотеки й без-
коштовного доступу до Інтерне-
ту покращують процес навчан-
ня в УжНУ. Викладачі ставлять-
ся до першокурсників із розумін-
ням. Водночас важливо стежити 
за розпорядком дня: займатися 
спортом, учасно лягати спати».

П’ятокурсник Микола НІБІ-
ЛЕВИЧ з інженерно-технічного 
факультету згадує свій перший 
студентський навчальний рік: 
«Організм не витримував фізич-
ного тиску. Багато нових предме-
тів, велика інтелектуальна на-
вантаженість. Але слід знати, 
що безвихідних ситуацій не бу-
ває. Найголовніше — віра у свої 
сили. Погане враження на мене 

справив гуртожиток. Але згодом 
змирився з його умовами. Про-
блеми виникали також із їжею. 
Основним продуктом для мене, 
як і для більшості студентів, ста-
ла картопля. Однак є також по-
зитивна сторона. За період сво-
го навчання в УжНУ я перетво-
рився з безтурботного хлопця 
в дорослу й відповідальну лю-
дину, знайшов чимало друзів, із 
якими часто прогулююсь вечір-
нім Ужгородом. «Першачкам» 
раджу поєднувати навчання з 
відпочинком. Потрібно навчити-
ся жити сьогоднішнім днем, не 
думати про події вчорашнього 
— їх уже не виправиш. «Не роби 
з мухи слона» — учить народна 
мудрість. Ніколи не скаржтеся. 
Рано чи пізно більшість із нас 
отримає те, що насправді заслу-
говує, а тому звертайте увагу на 
найцінніші пріоритети. Ставайте 
сильними особистостями! Вір-
те в себе, і у вас усе вдасться!»

Яна ТЕГЗА, 
студентка відділення журналістики.

У головному корпусі УжНУ за-
кінчився перший етап ремонту вби-
ралень — на п’ятому поверсі, де 
навчаються  студенти Інституту іно-
земної філології та географічного 
факультету. Основна частина за-
планованого реалізована й на чет-
вертому поверсі  філологічного під-
розділу. «Усе повинно бути якісно й 
функціонально», — озвучив завдан-
ня з покращення вбиралень ремонт-
ній бригаді Федір Ващук, в. о. рек-
тора УжНУ,  доктор технічних наук, 
професор, у ході огляду стану ви-
конаних робіт разом із керівниками 
факультетів. Оскільки більша части-
на робіт уже виконана, обговорили й 
декор, який пасуватиме до чималих 
дзеркал і хорошого освітлення. Так, 
на стінах і вікнах нових приміщень 
будуть розміщені соціальні малюн-
ки. У такий спосіб студентів заклика-
тимуть до протидії наркотикам, СНІ-
Ду, палінню,  як це є у вбиральнях 
багатьох європейських країн.

Наталiя КАРАЛКIНА, 
Габрiелла РУДЕНКО, 
студентки відділення журналістики. 

Напружений графік 
студентів часто не 

дозволяє їм харчуватися 
правильно. Відтак кожен 
із нас не задумується 
над тим, що і як їсть. А 
правильне харчування 
— основа здорового 
організму. 

В головному навчально-
лабораторному корпусі УжНУ є 
чимало різноманітних «їстівних» 
закладів, один із них — кафе-
їдальня («Студент»). Воно вико-
нує свої обов’язки, і юнаки й ді-
вчата можуть споживати повно-
цінні гарячі страви. Але не всі цим 
користаються. Чому? Ось дея-
кі з думок.

Дмитро, інженерно-технічний 
факультет, 5 курс: «Ну, не встигаю 
там поїсти, бо завжди великі чер-
ги, а я спішу на пари!»

Василь, інженерно-технічний 
факультет: «Я вважаю, що там за-
високі ціни. Особливо досить до-
рого  коштує відбивна».

До речі, ціна останньої — 
7,40. Приблизно такі ж ціни має і 
біфштекс із яйцем (8,00), свиний 
гуляш (7,50), дещо дорожчими є 
плов із м’ясом (9,70) та куряче 
філе (11,00). Ось як пояснюють 
ціни в «Студенті» продавці:

«Ціни ставимо не ми. У нас 
для цього є власник, бухгалте-
рія. До того ж на кошторис впли-
вають оренда приміщень, спо-
житі світло, вода — усе потріб-
но оплатити. Плюс зарплата. У 
нас є 4 кухарки. Щодо черг, то їх 
спричинює велика кількість сту-
дентів. А обслуговують тільки дві 

працівниці, адже інші працюють 
на кухні».

Справді, у згаданій їдальні 
відвідувачів загалом не бракує. 
Переважно і студенти, і виклада-
чі відгукуються добре. Приміром, 
ось що зазначили мої колеги.

М и р о с л а в ,  і н ж е н е р н о -
технічний факультет, 5 курс: 
«Гм… у мене тільки хороші вра-
ження. Я завжди тут їм. Особливо 
обожнюю плов із м’ясом». 

Ліза, відділення журналіс-
тики, 1 курс: «Як постійний від-
відувач, чогось поганого сказати 
про їдальню не можу. Готують тут 
смачно, тож купую різноманітні 
страви».

Тим часом значна части-
на студентів віддає перевагу 
звичайнісінькому «перекусу» в 
кафе. Особливо полюбляє мо-
лодь «Диво»:

Андрій, інженерно технічний 
факультет, 5 курс: «Прийнятні як 
ціни, так і обслуговування. У кафе 
працює приємна жінка. Я завжди 
тут харчуюсь».

Василь, інженерно технічний 
факультет, 5 курс: «Я доволі рідко 
купую собі щось в університеті, 
але коли купую, то тільки тут».

На другому місці за популяр-
ністю серед студентів «Доцент». 
Наприклад, другокурсник Йосип з 
історичного факультету зазначає: 
«Я люблю тут поїсти, часто купую 
хот-доги. Правда, дещо кусаються 
ціни!»

Дійсно, останні порівняно з 
магазинами й кафе в централь-
ній частині міста дещо вищі, іно-
ді на 2 — 3 гривні. Ось що з цьо-
го приводу зазначила один із про-

давців: «Головним чином, на мою 
думку, вартість формується, ви-
ходячи з оренди приміщень. Хоч 
є власник, і він визначає ціну. Та, 
безперечно, є межа дозволено-
го, за неї ніхто не виходить. Тим 
більше, знаєте, часто буває: при-
возять товар і кажуть тобі, що ціни 
подорожчали. У зв’язку з цим вони 
змінюються й у нас».

Найсуперечливішими вияви-
лися думки щодо кафе «Нами-
найко». Одні студенти навипе-
редки критикували заклад, а інші 
навпаки, не були обурено катего-
ричними...

Богдана, історичний факуль-
тет, 1 курс: «Дуже погана піца. Я 
навіть не хочу про неї згадувати».

Аня, історичний факультет, 2 
курс: «Чому я там не купую? Після 
зіпсованої піци більше не хочу!»

Микола, історичний факуль-
тет, 2 курс: «А мені дуже подоба-

ється піца тут. Я завжди її купую. 
Вона смачна. Крім неї полюбляю 
ще круасани».

Особливо для студентів важ-
ливими є питання, пов’язані з гро-
шима. Так, усі опитані зазначили, 
що для них надзвичайно високи-
ми є ціни в «Тотемі», хоч кава там 
дуже смачна. Відтак молодь пере-
важно користується автоматами, 
які, утім не завжди працюють «на 
повну». За словами багатьох юна-
ків і дівчат, вони часто виснуть і ма-
ють неякісну каву. Але й вартість її 
дешевша.

Цікавими також виявили-
ся особисті бажання студентів. 
Деякі з них були доволі неорди-
нарними…

Ростислав, історичний фа-
культет, 1 курс: « Я би дуже хо-
тів, щоб в університеті були без-
коштовні їдальні для студентів».

Іван, інженерно-технічний 

Так хочеться смачно попоїсти…
або Дещо про харчування студентів

факультет, 5 курс: «Було б до-
бре, якби ми мали кафе, де мож-
на замовляти їжу. Звісно, якісно і 
швидко. Тоді напевно, і ціна була 
б не так важлива».

Іван, історичний факультет,    
2 курс: «Я хочу, щоб у нас, в 
університеті, відкрили «Макдо-
нальдс» та «Роял Бургер».

Ось так! І власне такою по-
стає картина щодо харчування 
студентів в університеті. Що мо-
жуть на це сказати спеціалісти? 
Про переваги та недоліки тако-
го харчування зі мною поділи-
лася гастроентеролог Хустської 
районної лікарні Наталія Мас-
леєва (так би мовити, «погляд 
із боку»):

«Безперечно для студен-
тів здоровою їжею є лише до-
машні страви: сир, масло, мо-
локо, яйця, домашня ковбаска, 
тістечка. Та якщо говорити про 
університет, то найкраща їжа, 
виходячи з асортименту, — це 
різні види булочок, печиво, але 
без начинки, бо вона шкідлива. 
Не рекомендую вживати хот-дог 
та піцу. Добре те, що студен-
ти мають можливість їсти гаря-
чі страви, відвідуючи їдальню. 
Це обов’язкова умова здорово-
го харчування. Також зазначу, що 
до нас часто звертаються з та-
кою проблемою, як отруєння. За 
день 2 — 3 і навіть більше сту-
дентів приходять у наше відді-
лення. Переважно через сумноз-
вісні піцу й хот-дог. Тому це пи-
тання потрібно вирішувати, адже 
здоров’я необхідно берегти».

Що можна ще додати до ска-
заного? Мабуть, звернутися ще 
раз до моїх колег: любі студен-
ти, уважно ставтеся до того, чим 
ви харчуєтеся, адже здоров’я 
—  головне. Нехай харчовий ра-
ціон приноситиме вам лише ко-
ристь. Будьте здоровими!

Ярослава БЕНЦА, 
студентка відділення журналістики. 

 ПIСЛЯ РЕМОНТУ

До зручностей — зі зручностями!

 ВРАЖЕННЯ

«Не такий страшний вовк, як про нього кажуть»
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 ПРЕЗЕНТАЦIЇ

 НА ДОЗВIЛЛI

У День української 
писемності та мови 

на студентів-журналістів 
та викладачів відділення 
чекав приємний 
сюрприз: у Прес-клубі 
молодого журналіста під 
керівництвом доцента 
кафедри журналістики 
Галини Шумицької 
відбулася зустріч 
із письменником і 
журналістом закарпатського 
походження, який нині 
проживає в США, — Петром 
Часто. 

Гість раніше працював у «За-
карпатській правді», але доля 
склалася так, що довелося виї-
хати за океан. Там довелося пра-
цювати на різних посадах, а те-
пер — редактором заокеанської 
україномовної газети. На Батьків-
щину завітав, аби презентувати 
свою нову книжку «Вільне слово 
американської України: до 120-річ-
чя газети «Свобода», що побачи-
ла світ в ужгородському видавни-
цтві «Timpani». Крім самого авто-
ра, до університету завітали також 
його донька Еріка, видавець праці 

Ярослав Федишин, голова Спілки 
українських письменників Словач-
чини, редактор журналів «Дукля», 
«Веселка» Іван  Яцканин, колиш-
ній колега й друг автора, редактор  
видавництва «Закарпаття» Дми-
тро Федака, письменники й жур-
налісти Сергій Федака та Олек-
сандр Гаврош…

Зустріч виявилася цікавою та 
пізнавальною. Д.Федака розповів 
про життя автора, про труднощі й 
перемоги, які випали на його шля-

ху, про ідею зародження видання. 
До 1997 року воно функціонувало 
як щоденник, а згодом перетво-
рилося на тижневик. Заснований 
далекого 1893 року групою свя-
щенників із Закарпаття й Східної 
Галичини, часопис став тим ЗМІ, 
який об’єднав навколо себе всіх 
свідомих українських емігрантів. 
Сьогодні американська «Свобо-
да» — газета таблоїдного форма-
ту, головним завданням якої є ви-
світлення громадського життя на-

ших співвітчизників, у чому немає 
рівних серед видань-конкурентів. 
Цікавим є джерело отримання но-
вин — листи, які щодня надходять 
від читачів у значній кількості. 

Щодо нової книжки, то вона 
по-своєму унікальна, адже такої 
монографії про українську пре-
су ще не було. Автор створював 
працю протягом двох років. До-
слідження увібрало в себе близь-
ко 800 сторінок і написане доступ-
ною широкому колу читачів мовою. 

Видання містить 52 розділи, кожен 
із яких розпочинається примірни-
ком газети, яку він представляє. 
При виборі тематичної лінії зверну-
то увагу на такі теми, які мали роз-
мах і були зрозумілі для України.

Донька Е.Слуцька, яка займа-
лася оформленням книжки, розпо-
віла про особливості її написання 
та дизайну. Я.Федишинець — про 
дружбу з автором. Багато хто ще 
мав можливість висловитися про 
видання, а присутні гості та викла-
дачі — поставити запитання авто-
рові. На одне з них (якою бачить 
Україну у майбутньому) П.Часто 
відповів, що не має жодних ілю-
зій і бачить її такою, якою вона є. 
Письменник запевнив: «Ми тут, 
наша душа тут». На завершен-
ня зустрічі автор подарував від-
діленню журналістики примірник 
свого «Вільного слова американ-
ської України», отримавши у відпо-
відь «Словник журналіста», ство-
рений викладачами кафедри жур-
налістики УжНУ.                                                                        

Марiя ТУРЯНИЦЯ, 
Вiкторiя ВОЛЬФ, 
Анжелiка МАКОГІН, 
Олександр КУРТА (фото), 
cтуденти відділення журналістики.

«Вільне слово американської України» завітало в УжНУ

Уже традиційно 15 років 
поспіль не тільки 

жителі України, а й вихідці 
з нашої Батьківщини 
вшановують пам’ять 
преподобного Нестора 
Літописця і відзначають 
велич рідної мови. 

«О слово рідне! України слава,
Богдана мудрість і Тараса 

заповіт.
І гул століть, і сьогодення гомін

В тобі злились, як духу 
моноліт…»

Такими словами 13 листопада 
в Закарпатському державному уні-
верситеті розпочалось літературно-
мистецьке свято до Дня української 
писемності та мови. Першій привіта-
ти студентів та викладачів вишу ви-
пала нагода проректору з навчаль-
ної та виховної роботи ЗакДУ Марі-
анні Кляп. Вона, зокрема, зауважи-
ла: «Незважаючи на всі перепони, 
українські свідомість, ментальність 
стали переконанням і закарпатців». 

Далі увагу глядачів приверну-
ли спудеї І курсу міжнародних від-
носин, які пригадали історію ви-

никнення української писемності, а 
студенти-юристи докладніше розпо-
віли про складні часи зневіри. Зго-
дом публіку зацікавила невелика 
постановка Аліни Вакаров та Міла-
на Клепара, у якій багатий словни-
ковий запас дівчини протиставляв-
ся скупості висловлювань парубка. 
Повчальний діалог довів, що люди 
не повинні засмічувати рідну мову 
вульгаризмами та жаргонізмами. 

Гостей чарувала краса укра-
їнського слова. На святі виступи-
ли першокурсники філологічного 
факультету Ужгородського націо-
нального університету з віршем 
Дмитра Білоуса «Коли забув ти 
рідну мову». А вихованці Закар-
патського угорського інституту 
імені Ференца Ракоці ІІ з нагоди 
свята підготували авторську пое-
тичну композицію «Що для мене 
рідна мова». Також присутні мали 
змогу послухати поезії Ліни Кос-
тенко, Дмитра Павличка, Юрія 
Шкрумеляка.  Сюрпризом для гля-
дачів став виступ юних шануваль-
ниць слова Сашки та Анастасійки.

Поціновувачі гарної музики 
не залишилися байдужими до пі-
сень, які звучали на заході: «Сіла 

птаха», «Мова єднання» та «Ка-
лина».  Їх виконавці вкотре засвід-
чили глибину мистецтва, із якого 
промовляє чиста душа українсько-
го народу. Серця аудиторії запо-
лонив і запальний вальс Юлії Тов-
тин та Михайла Кіша, а також «Ки-
ївський вальс» Олександри Світ-
личної й Норберта Югаса. Напри-
кінці присутніх розвеселив корот-
кий відеосюжет «Сон осіннього ран-
ку…», який підготували першокурс-
ники міжнародних відносин ЗакДУ.

За словами координатора цієї 
події, доцента кафедри суспільних 
наук та української мови ЗакДУ Ве-
роніки Баньоі; підготовка до свята 
тривала два тижні, і до нього долу-
чилися різні факультети вишу. Про 
це пам’ятало й керівництво закла-
ду, адже відзначило досягнення 
студентів. Було вручено подяку 
філологічному факультету УжНУ й 
подаровано книжку Еміла Ландов-
ського «Ужгород на зламі епох», які 
отримала доцент кафедри україн-
ської мови Наталія Венжинович.

На прощання  учасники разом 
із гостями заспівали пісню «Тобі, 
Україно», котра стала своєрідним 
гімном вшанування того, що нас 
об’єднує  — рідної мови. 

Андрiана КОФЕЛЬ, 
Веронiка МОРОЗ,
студентки відділення журналістики.

Те, що нас об’єднує
Важко повірити, що 

Клубу веселих і 
найкмітливіших уже      
51 рік! А починалось все 
так…

У часи Радянського Союзу 
поняття КВНу практично не існу-
вало, і лише 1961 року в ефір ви-
йшла перша відповідна телепе-
редача. А вже в 90-х роках мину-
лого століття, зі здобуттям Украї-
ною Незалежності, Клуб веселих 
та найкмітливіших почав розвива-
тися й у нашій області.

8 листопада, у день наро-
дження КВН, його Закарпатська 
ліга відсвяткувала приємну дату 
й обрала нового володаря Су-
перкубка. Свято гумору зібра-
ло «старих» друзів та затятих 
шанувальників команд: чемпіо-
нів ліги «Корова гумору» та во-
лодарів Кубку минулого сезону 
«FiFa» (фізичний факультет). 

Вечір розпочався з тради-
ційного привітання голови прав-
ління та головного редактора 
ліги (тепер це так само відданий 
улюбленій справі  Сергій Дени-
сенко). Родзинкою дійства ста-
ло нетрадиційне оцінювання ко-

манд: звичні таблички з балами 
замінили... цукерки. «Яка краї-
на — таке й суддівство», — жар-
тівливо прокоментував ведучий. 

Учасники ж зіграли 6 кон-
курсів. Першим із них був 
«фристайл», у якому КВНівці 
продемонстрували свої найкра-
щі жарти. Далі настав час «роз-
минки» — питання ставили гля-
дачі. У третьому, незвичному 
для програми змагань конкурсі 
«художників» гравці інтерпре-
тували одну з картин Сальва-
дора Далі,  керуючись власним 
баченням. Потім Льолік від «Ко-
рови гумору» та Міша від «FiFa» 
продемонстрували свою май-
стерність у конкурсі капітанів. 
Після них вийшли «поети» й за-
читали комічну поезію. Остан-
нім етапом став «СТЕМ на об-
мін», який, власне, і визначив 
переможця. Із рахунком 62:58 
перемогла «Корова гумору». 
А продовженням вечора став 
перший відкритий чемпіонат із 
КВН-біатлону та вечірка в рок-
н-рольному дусі…

Олена ГАНЗЕЛ, 
Вiкторiя КУЗIВА, 
студентки відділення журналістики.

КВН «розіграв» шостий десяток!

Листопад для студентів 
та викладачів 

відділення журналістики 
виявився насиченим. 
Одна з найпомітніших 
подій — протягом 
чотирьох днів у цьому 
підрозділі філологічного 
факультету пройшов 
третій, завершальний етап 
шведсько-українського 
медіапроекту, 
профінансованого 
медіаінститутом Fojo. 

Гості зі Скандинавії та Києва (Ін-
ститут журналістики КНУ імені Тараса 
Шевченка) приїхали, аби поділитися 
власним досвідом роботи у ЗМІ, ви-
кладанням журналістики та оцінити 
діяльність медійників Закарпаття. На 
відкриття завітав і в. о. ректора УжНУ 
Федір Ващук, котрий зазначив про 
важливість міжнародної співпраці, 
особливо для журналістів. 

Столичні фахівці показали 
роботу своїх студентів у мере-
жі Інтернет (створення сайту чи 
блогу), спеціальну методику, у 

  МЕДIАПРОЕКТИ

 РIДНА МОВА

Шляхом міжнародної співпраці — 
до вдосконалення

якій молодь повинна малюнками 
передати лекції наставників. У 
свою чергу студенти та викладачі 
УжНУ продемонстрували, що теж 
уміють плідно працювати. Зокрема 
спочатку представили фільм про 
наш мальовничий край, потім ди-
тячий пізнавально-розважальний 
журнал «Щоденник мандрівника» 
та творчий доробок радіо «Меді-
аперспективи», який у співпраці з 
магістрантами виконали представ-
ники молодших курсів.

Крім того, щодня шведські гості 
проводили  тренінги для майбутніх 
працівників ЗМІ. Так, Данієль Све-
дін,  журналіст  найбільшої щоден-
ної газети Скандинавії «Aftonbladet» 
(«Вечірній листок»), розповів про 
особливості праці в цьому  видан-
ні. Зазначив, що 2006 року в газеті 
було 1425000 щоденних читачів 
(дослідження Orvesto 2005:2), що 
приблизно дорівнює 15% населен-
ня Швеції. Значну увагу скандинав-
ський практик приділив і соцільним 
медіа, котрі завдяки оперативності 
останнім часом є рушійною силою 
четвертої влади. «Технічна компе-

тентність важлива в процесі роботи 
журналіста. Безперечно, ми стали 
залежними від соціальних мереж, 
але в такий спосіб можемо спосте-
рігати за подіями, що відбуваються в 
країні та світі, а також дізнатися дум-
ку наших читачів про матеріали, які 
потрапляють в інтернет-видання», 
— зазначив Д.Сведін. Проте часто 
тут з’являється неправдива інфор-
мація, що призводить до скандалів. 
Водночас у Швеції медійники спо-
вна користуються свободою слова, 
адже політики майже не втручають-
ся в їхню роботу. 

Студенти-старшокурсники 
мали змогу не тільки послухати ці-
каві розповіді від закордонних гос-
тей, а й виконати в рамках тренін-
гу творчу роботу.  Тренер медіаін-
ституту Клас Тур та керівник про-
екту зі шведсього боку Вероніка 
Менжун розповіли про поєднання 
ріних типів медіа, про інструменти 
й програмне забезпечення, яке по-
винен використовувати сучасний 
журналіст на радіо, телебаченні, у 
газеті, журналі, на сайті. Відтак за 
невеликий час журналісти повинні 

були створити свої медіахолдинги 
та представити способи подачі ін-
формації в усіх видах ЗМІ. 

   Завітав до Ужгорода й ди-
ректор Інституту журналістики Ки-
ївського національного універси-
тету імені Тараса Шевченка Воло-
димир Різун. Він розповів студен-
там про те, як потрібно писати на-
укові роботи, які перед ними став-
ляться вимоги та дав студентам 
як науковцям поради щодо висвіт-
лення обраних тем.

   Загалом після плідної праці 
шведські й київські фахівці випро-
мінювали задоволення, оскільки 

зазначили, що робота відділення 
журналістики, як викладачів, так і 
студентів, є професійною. Тут до-
статньою мірою працюють і над 
теорією, і над практикою. Сподіва-
ємося, що закордонні гості й нада-
лі співпрацюватимуть із нашим уні-
верситетом, а ми, студенти, у свою 
чергу, вдосконалюватимемо свої 
навички разом із наставниками.

Мирослава ШИМОН, 
Лiза ЗЕЛЕНЮК, 
Вiкторiя КУЗІВА, 
Ганна ЯСІНСЬКА, 
Юлiя МЕДЮХ,
студентки відділення журналістики.

Тренінг проводить Клас ТУР
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 НА ДОЗВIЛЛI

В облмуздрамтеатрі 
пройшла урочиста 

частина Дня першокурсника 
стоматологічного 
факультету, де було обрано 
й найгарнішу студентку. 

Усупереч традиції розпочинати 
будь-яке свято з величезних промов 
старт урочистій події задали веселі 
КВНівці-ведучі. Вони представили 
журі, почесних гостей (серед них був 
і міський голова Віктор Погорєлов), 
а також спонсорів, без яких дійство 
б точно не обійшлося б. Правду ка-
жучи, спочатку в залі було холодно, 
оплески — незначними, адже руки 
грілись у кишенях, та коли дівчатка 
вийшли на сцену, глядачі  помітно 
пожвавішали.

Перший вихід під назвою «Золо-
та осінь» уразив глядачів яскравими 
образами учасниць, а також подару-
вав неабияке задоволення. Публіку 
також розважали: весела й драйвова 
команда КВН «+/- 32» та «позитив-
чик» із Мукачева, зірка електротан-
цю Денис Шип, Сергій Юзьків та Бог-
дана Савович зі зворушливими й лі-
ричними співами. Нікого в залі не за-
лишили байдужими й непереверше-
ний дует аматорів у супроводі бас- та 
соло- гітари, танцювальні «Бліц» і  
«Джерельце Карпат», фольк-квартет 
«Бетярі» та інші.

Тим часом конкурсантки де-
монстрували свої кулінарні вміння 
вправлятися в приготуванні тісте-
чок і тортиків, які дегустувати за-
просили відомого кондитера Ва-
лентина Штефаньо. Далі настав 
час інтелектуального конкурсу зі 
стоматології та фотозапитаннями 
про рибальство, футбол і автівки.

Після перевірки інтелекту-
ального рівня конкурсанток від-
чути себе зірками на сцені змогли 

й глядачі, котрі наважилися вико-
нати уривки з пісень, які потрібно 
було згадати протягом трьох се-
кунд. Двоє найяскравіших вико-
навців отримали призи.

Відтак на осуд глядачів було 
представили творчий проект, 
створений працівниками телера-
діостудії кафедри журналістики 
УжНУ, — фільм про життя студен-
тів стоматологічного факультету, 
який отримав схвальні відгуки, 
адже був веселим і креативним.

Далі учасниці продемонстру-
вали свою неповторність і гра-
цію в елегантних сукнях. Як тіль-
ки дівчата сховались за лаштун-
ками сцени, вельмишановне журі 
відправилось  на нараду, а глядачі 
в залі мали можливість насолоди-
тися композицією «Одинокий пас-
тух» у виконанні фольклорного 
квартету талановитих музикантів.

Потім слово взяли в. о. ректо-
ра УжНУ Федір Ващук та декан сто-
матологів Юрій Переста. Вони при-
вітали студентів зі святом, а кон-
курсанток зі вдалими виступами. 
Але потрібно було все ж назвати 
й конретних переможниць. Ними 
стали: Міс дружність — Ольга Че-
ревична, Міс грація  — Ольга Іл-
люк, Міс усмішка — Крістіна Бара-
новська, Міс чарівність та Міс гля-
дацьких симпатій — Юлія Гранчак. 
Крім того, ІІ віце-міс названо Русла-
ну Фучко, І віце-міс — Мане Мкрту-
мян, а найкрасивішою і власне Міс 
стоматологічного факультету ви-
знано Яну Василенко. Що ж, віта-
ємо прекрасних леді з титулами й 
укотре переконуємось, що краса 
все ж таки врятує світ.

Валерiя ЗЕНИНЕЦЬ, 
Вiкторiя ВОЛЬФ,
студентки відділення журналістики.                                                                                                                                    

Краса з «дантистичним» відблиском

Із-поміж підрозділів 
УжНУ математики теж 

не пасували й провели 
свій День першокурсника, 
окрасою якого став конкурс 
«Міс матфаку». Він пройшов 
в облмуздрамтеатрі за 
участі десяти дівчат-
розумниць. 

Незвичні образи та тематика, 
представлені на дійстві, додава-
ли пікантності та шаленості всьому 
святковому вечору. Стиль «Мафіо-
зі» — основна тематика, що руйну-
вала всі стереотипи про «нецікаво-
го математика». Перед тим, як роз-
почалося дійство, слово виголосили 
в. о. ректора УжНУ Федір Ващук, ко-
трий, до речі, сам навчався на мате-

матичному факультеті, та декан Ми-
кола Маляр.

Першим виходом претенден-
ток стало «Привітання», у якому 
подавалися короткі відомості про 
учасниць-особистостей. Виступ ді-
вчат відбувався паралельно зі свя-
том першокурсника, що складав-
ся із безлічі номерів. Особливо 
запам’ятався золотий голос Ужго-
рода Вікторія Максимова. Репери 
Жека Рубенко та Ромча вкотре до-
вели незгасність теми любові. Крім 
усього, вистачало й гумору. Із його 
почуттям усе гаразд у таких вико-
навців, як збірна КВН Закарпаття 
«От фонаря» та Юрій Хміль і Юрій 
Кіфон (із номером «Ми любимо мат-
фак!»). Натомість конкурсантки про-
демонстрували хореографічні зді-

бності та покрасувалися у вечір-
ньому вбранні, після чого й настав 
кульмінаційний момент усього вечо-
ра — час для оголошення міс мате-
матичного факультету.

Для підтримання інтриги спо-
чатку оголосили II віце-міс (Анас-
тасія Іштван) та I віце-міс (Мар’яна 
Якима). Головний титул красуні 
отримала дівчина, яка, за її слова-
ми, і не мріяла про перемогу, тому 
отримала цілу пригорщу відчуттів. 
Це — Карина Мушяк. Залишаєть-
ся побажати успіхів переможниці 
та всім конкурсанткам, які подару-
вали глядачам чимало приємних 
відчуттів. 

Ганна ГАЙДУКЕВИЧ, 
студентка відділення журналістики,
Василь ДОЧИНЕЦЬ (фото).

В одному з нічних 
клубів Ужгорода 

пройшло святкування Дня 
першокурсника інженерно-
технічного факультету. 

Вечір розпочався урочистою 
промовою декана Івана Туряни-
ці, у якій разом із привітанням про-
лунала згадка про минуле 20-річ-
чя підрозділу. Це стало сигналом 
для першого жарту — демонстра-
ції глядачам відеоролика, у котро-
му його  творці кумедно скомпону-
вали репліки окремих викладачів. 
А на знак прихильності організа-
тори свята спромоглися створити 
Івану Івановичу жіночий «гарем» 
у вигляді молодої ліги «Бліц». Ре-
презентувавши енергійний танець 
у східному стилі, на кінцевій ноті 
дівчатка взялись за руки та по-
кружляли довкола декана.

Надалі програма лише пожвав-
лювалася. Музичними здібностями 
поспішили здивувати першокурсни-
ці відділення електронних систем 
Юлія Личко та Евеліна Романко. 
Хвилею реготу відгукнулися в залі 
жарти різнобічної тематики, які 
представлила команда КВН «МБГ». 
Її вихід розпочався з пародійного 
відеопривітання студентів, а за-
вершився напруженим поєдинком 
із залученням лицарських обладун-
ків, мечів та щитів, адаптованих під 
епоху Середньовіччя.

На вечорі виступили й пред-
ставники Клубу веселих і най-
кмітливіших із числа друго- та 
третьокурсників. Після динаміч-
ного, проте пам’ятного виступу 
останніх, номера співочої групи 
«Levls» та інтерактиву залу сцену 
знову ж таки «окупували» майстри 
гумору. Мініатюрами розважила 
збірна КВН Мукачева.

Родзинкою вечора став своє-
рідний аукціон, на якому начебто 
можна було купити бали на модулі, 
захистити лабораторні та залікові 
роботи. Коротше кажучи, дещо 
помріяти… Проте Іван Іванович 
поставився до справи настільки 
серйозно, наскільки це видавало-
ся можливим. Зокрема очільник 
підтримав «аукціон», сповістивши 
про появу лота погашення заборго-
ваності з теоретичної механіки. До 
слова, декому хоч і уявно, але таки 
вдалося вирішити свою проблему.

Завершили вечір кращі з кра-
щих — КВНівці «От фонаря». Зо-
крема незабутньо виступив один 
із членів цього колективу — Мішка 
з Перечина, дотепні пісеньки яко-
го довели аудиторію до сліз.

Після оголошення закінчення 
урочистої частини І.Туряниця від 
імені викладачів подякував сту-
дентам за чудове проведення свя-
та й побажав усього найкращого.

Лiза ЗЕЛЕНЮК, Яна ТЕГЗА,
студентки відділення журналістики.

У «Падіюні» відбулося 
свято Першокурсника 

та конкурс «Міс і Містер- 
2012» факультету 
фізичного виховання і 
спорту. Чимало охочих 
зібралося в залі, 
аби повболівати за 
улюбленців та просто 
гарно  провести час. 

Захід розпочався з виступів 
студентів підрозділу, які пора-
дували зал тілесним вишколом, 
запальними танцями, вокальни-
ми здібностями та грою на гіта-
рі. Присутніх щиро вітала в. о. 
декана Олена Дуло. Вона поба-
жала всім хорошого навчання, 
здоров’я та успіхів у кар’єрному 
зростанні. 

Завітали на дійство вельми-
шановні гості: в. о. ректора Федір 
Ващук, представник управління  
в справах молоді та спорту об-
лдержадміністрації Олег Мурта-
зін, директор СДЮШОР  Вадим 
Дьордь, голова профкому сту-
дентів Андріана Завадяк, третя 
Віце-міс Всесвіту Анжеліка Лях.

Хотілося б відзначити по-
становку номерів. Яскравість, 
свіжість, неординарність від-
чувалися в кожному виході. 
Своєю креативністю найбільше 
запам’яталися «Представлення» 
та «Хореографічні новинки». Та-
кож добре показали себе та влас-
ні вподобання учасники в номе-
рах  «Візитна картка» та «Вечір-
ній вихід». Пари гідно виступили 
й зуміли красиво продемонстру-
вати набутті  знання.

Не можна не згадати про 
5-хвилинні перерви, протягом 
яких виступали першокурсники. 
Вишуканий спів та гра під гітару 

Івана Туряниці, танець від колек-
тиву «Ескадо», жарти від КВНів-
ців та гімнастичні трюки від ма-
леньких талантів — усе це на-
сичувало та урізноманітнювало 
програму вечора. 

Зрештою, настала кінцева 
та найочікуваніша частина за-
ходу — визначення перемож-
ців. Міс та Містер фото виборо-
ли Алла Височанська й Петро 
Вашкеба. Єлизавету Бан і Юрія 
Сербіна удостоїли звання пари 
інтернет-симпатій. Міс та Містер 
сила — Крістіна Беран та Герно 
Кухта. Найспортивнішою парою 
стали Юліана Гулович та Олек-
сандр Коваленко. Звання Міс та 
Містер координація — у Юліанни 
Гудзь і Євгена Сіротова. Третього 
ж місця та Міс і Містера глядаць-
ких симпатіій удостоїлися Анже-
ла Варцаба і Євген Луківник. На-
томість Даніела Грицик та Всево-
лод Косило — Міс та Містер гра-
ція. Головний же титул дістали 
Юліанна Гудзь та Євген Сіротов. 
Учасники отримали нагороди, 
після чого зал вибухнув шква-
лом оплесків, чим і висловив по-
дяку за свято.

Крiстiна ГОЗДА, 
Анжелiка МАКОГІН, 
Вiкторiя ВОЛЬФ, 
Джесiка ВАЙДА (фото), 
студентки відділення журналістики.

На факультетах УжНУ продовжили 
святкувати дні першокурсника. 

Черга дійшла й до царини винаходів та 
інновацій, лазерів та кристалів, молекул 
та атомів УжНУ — фізичного факультету.

Відкрити вечір доручили професору  
Ю.Височанському, проректору з наукової робо-
ти. «Цьогоріч першокурсники становлять фактич-
но 1/5 кількості всіх студентів підрозділу, а їх зага-
лом 595», — зазначив Юліан Миронович у своєму 
виступі. Відтак слово надали професору В.Лазуру, 
деканові фізичного факультету. Володимир Юрі-
йович зауважив: «Фізичний факультет є одним із 
провідних не тільки в УжНУ, але й у державі. Я дя-
кую вам, що пов’язали своє життя з найкрасиві-
шою наукою, яка є визначальною в житті людства. 
Вірю, що серед вас є майбутні професори, акаде-
міки й навіть Ейнштейни. Вам, мої дорогі студен-

ти, творити високу науку й історію альма-матер».
На зміну офіційній частині свята ведучі, а за 

сумісництвом і гравці команди КВН фізичного фа-
культету «FIFA», розпочали розважальну програ-
му. До них долучилися колективи  Клубу веселих 
та найкмітливіших «Аварія» з Рівного та з І й ІІ кур-
сів підрозділу. Не обійшлось і без вокального мис-
тецтва, яке продемонстрували студенти-фізики 
Влад Шульга та Марія Бабич. А Юліана Воронич 
повністю спростувала думку, що фізикам не до 
лірики. Студентка в гумористичному вірші про-
демонструвала своє бачення буднів молоді вишу.  

На втіху представникам сильної половини 
людства виступив танцювальний колектив «Ес-
када» зі східним танцем. Ось таким, власне,  вида-
лось святкування дня всіх новоприбулих на фа-
культет фізиків.

Галина МИХАЙЛОВА, Елiна АНДРУСЬ, 
студентки відділення журналістики.

У загадковому образі,
або Як математики святкували

Фізики — теж лірики

«Заінженерили» як слід

В осяянні краси та сили
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Àäðåñà ðåäàêö³¿: 88016 
м. Ужгород, вул. 
Університетська, 14 
(центральний корпус, поруч 
з аудиторією М1). Тел.: 64-32-46. 

Îðãàí ó÷åíî¿ ðàäè Óæãîðîäñüêîãî 
íàö³îíàëüíîãî óí³âåðñèòåòó. 

Ðåºñòðàö³éíå ñâ³äîöòâî: 
ÇÒ ¹ 449/41 â³ä 7.02.2008. 

Ãîëîâíèé ðåäàêòîð: 
Â.Þ.Òàðàñþê. 

Äèçàéí: Ë.ß.Ïîë³õà.  
Íàá³ð: І.К.Левіна. 
Êîðåêòóðà: Ì.В.Шимон. 

Âèõîäèòü: ùîì³ñÿöÿ, êð³ì 
êàí³êóë. Íîìåð ï³äïèñàíî 
äî äðóêó: 26.11.12.

 Íîìåð íàäðóêîâàíî: 
у видавництві «А-прінт»,                        
46010 м. Тернопіль, 
вул. Текстильна, 28.
тел.: (352)52-27-37, 
0673501794
Íàêëàä: 1000  ïðèì³ðíèê³â.
Ôîðìàò: À 3, 2 óì. äðóê. àðê. 

Çàìîâëåííÿ: ¹ 157.
Ö³íà: áåçêîøòîâíî. 

«Ïîãëÿäó» â ¹ 9 (144) 
âèçíàíî:  інтерв’ю з Віталією 

Папіш студентки відділення 
журналістики Діани ФУСКО.

Â³òàºìî àâòîðку!

Çàñíîâíèê ³ âèäàâåöü: 
Óæãîðîäñüêèé íàö³îíàëüíèé 
óí³âåðñèòåò. 
88003 ì. Óæãîðîä, 
âóë. Ï³äã³ðíà, 46. 

Студент:
— Я у сні бачу себе профе-

сором… Що робити, аби сон 
здійснився?

Професор:
— Менше спати.
***
Студент продав підручники 

й написав батькові листа:
— Тату, радій, мене наука 

годує.
***
На іспиті:
— Беріть білет.
— Дякую, я прийшов зі своїм.
***
Професор до студентки під 

час іспиту:
— Беріть білет.
— А на який сеанс?
Подала Ярміла ГАРМАСІЙ, 
студентка відділення журналістики.

Водному з нічних клубів Ужгорода пройшов вечір 
першокурсників біологічного факультету

Ведучими дійства були Сергій Обриський та Христина Циганин. 
Журі конкурсу, до якого увійшли в.о.ректора УжНУ, доктор технічних 
наук, професор Федір Ващук, в.о.декана біофаку Олег Колесник, 
заступник декана Ярослава Гасинець та голова профкому студентів 
УжНУ Андріана Завадяк, обирало Міс біологічного факультету УжНУ-
2012. Конкурс поділявся на 5 частин-виходів: презентації «Дитячий», 
«Морський», «Діловий», «Інтелектуальний», «Грецький». Веселим 
виявився інтелектуальний конкурс, у ході якого дівчата демонстру-
вали почуття гумору та інтелект, відповідали на запитання ведучих 
та обґрунтовували свою поведінку в певній ситуації. Як і завжди, не 
обійшлося без «перлів».

Розважальні паузи між виходами конкурсанток заповнювали виступи 
команд КВН біологічного та фізичного факультетів, пісні від Нелі Фанти, 
дуету в складі Володимира Пущака й Крістіни Ціпле, танцювальні номери 
від біологів та Ніколети Паук. Проте найбільше запам’ятався розважаль-
ний конкурс із викладачами, у якому наставники копіювали танцювальні 
па з відеороликів, заготовлених студентами.

Усі дівчата показали себе з найкращого боку, тож і кожна здобула 
перемогу в окремій номінації, зокрема: Міс дружелюбність-2012 — 
Маріанна Мендель, Міс грація-2012 — Тетяна Мойш, Міс усмішка-2012 
— Аліна Розанова, Міс інтелект-2012 — Лариса Баняс, Міс глядацьких 
симпатій-2012 — Людмила Ковач.

 Заключним акордом вечора стало оголошення головних фавори-
тів і переможниць конкурсу: Міс біологічний факультет 2012 — Людми-
ла Ковач, перша віце-міс-2012 — Лариса Баняс, друга віце-міс-2012 
— Тетяна Алексик.

Студенти — це такий народ,
Який не може без пригод,
А їх, до речі, вистачає:
Підступна сесія чекає
Чи причепився викладач —
Тоді уже хоч сядь та й плач…
А лекції такі всі схожі...
Студент сидіть не може,
Та як приходить семінар,
Студенту враз якийсь тягар:
Його не видно із-за парти,
Йому уже і не до жартів,
Та викладач хоч в окулярах,
Присутніх відміча на парах,
Тоді й приходять «перездачі»,
І знов студент ридає-плаче…
Але всі теми «поздає» — дивись,
Стипендія вже є.
Професія студент — це класно,
Хоча, на жаль, короткочасна:
Десять семестрів чи п’ять років —
Оце для нас законні строки,
Тож я спішу нас всіх вітати:
Із нашим днем! 
Із нашим святом! :)

Джерело: meri.kiev.ua

В Ужгороді відбулася низка заходів, присвячених Дню 
пам’яті. Зокрема на Театральній площі розпочався 

флешмоб-маскарад, у якому взяли участь студенти трьох 
курсів географічного факультету УжНУ. На дійстві також 
були присутні й просто зацікавлені перехожі. Привиди, 
вампіри, відьми — це ще не повний перелік усієї «нечисті», 
що боролася за перше місце в змаганні за найкращий 
вигляд.  А його зайняли наші любі перші курси: що й казати, 
вони завжди вміють налякати як суддів, так і шановних 
викладачів. 

За ініціативи кафедри туризму також було проведено демоноло-
гічну екскурсію таємничими місцями Ужгорода. «Похід», який очолю-
вав Віктор Опаленик, розпочався від  пам’ятника Яну Непомуцькому 
(поблизу міського кладовища). Своїми коментарями гід пояснював ті 
чи інші містичні епізоди з життя багатьох відомих мешканців нашого 
міста. Вдалим завершенням подорожі стало відвідування Ужгород-
ського замку: із цією будівлею пов’язано чимало таємниць і легенд, 
що донині не дають спокою багатьом допитливим головам. Увечері ж 
відбулося фаєрзмагання між кількома групами, які показали запаль-
не шоу, якого так не вистачало змерзлим до того часу відвідувачам. 
Ну, а молодь сподівається на подальше повторення таких «страшних 
веселощів» наступного року.

Степан ТКАЧУК,
студент відділення журналістики.

Сьогодні можна нам аплодувати,
подарувати усмішок моменти,
бо календар віщує справжнє свято —
веселий наш і «кльовий» 

День студента!
Еге ж бо, ми — студенти, теж герої,
в гуртожитку не кожен зміг би жить,
з шпаргалками на залік йти до бою,
тоді як виспатись кортить.
Коли вже в шлунку зовсім пусто,
на парах нам не до пісень.
З фінансами в студентів, ой, не густо
Тому їмо яєшню день у день.
Та і страшніші є моменти,
коли за зябра сесія візьме —
тоді всі моляться студенти,
бо «5» у заліковці, кажуть, — реноме!
А про маршрутки що й казати:
там стиснуть, вщипнуть ще й 

штовхнуть
відваги ж нам не позичати —
в них сміло їдемо у путь.
Маршрутка ж гривні дві попросить,
а в нас стипендія скромненька:
таксі замовить не дозволить,
лиш зрідка десь купить «печенько».
Тож хай в студентів у кишенях 

буде густо,
у ліжку завжди повноцінний сон,
в тарілці — м’ясо і капуста,
а в заліковці — без ВОРОН! 

Ліза ЗЕЛЕНЮК,
студентка відділення журналістики.

Геловінська вакханалія

Студенти — 
це такий народ…

Чудової осінньої 
пори, у листопаді, 

наблизилося чи не 
найулюбленіше свято 
всіх студентів. У цей 
день, який припав на 
вихідний, можна було 
дозволити собі відпочити  
сповна. Кожен мав власні 
плани. Які саме, зараз і 
дізнаємось.

Мирослава ВЕРБИЩУК, 
відділення журналістики фі-
лологічного факультету:

— Найкраще святкується 
в колі однокурсників, із гарною 
гулянкою, під час якої можна 
досхочу повеселитись! У нас, 

першокурсників, це перший 
День студента, тож як його зу-
стріли — так  і проведемо весь 
навчальний рік.

Оксана  ГОРЗОВ, Інститут 
економіки і міжнародних від-
носин:

— День студента — чудо-
вий привід зайвий раз зібрати-
ся з університетськими друзя-
ми. Адже спільні радощі завжди 
гуртують колектив і роблять його 
дружнішим. Не зраджували тра-
диціям: переглянули цікавий 
фільм і з’їли смачнюще морози-
во. Що ще потрібно для повно-
го щастя? 

Ніколетта СКУЛОВЕЦЬ, 
медичний факультет:

— Наперед якось, чесно ка-
жучи, не планувала (сміється). 
У підсумку посиділи з подругами 
в улюбленому кафе, поласували 
тістечками. Потім потрусили со-
бою на дискотеці й прогулялися 
нічним Ужгородом.

На противагу дівчатам хлоп-
ці зустрічали студентське свято 
ну ЗОВСІМ по-іншому. Але про 
це іншим разом. Головне — щоб 
День студента запам’ятався. 
Усміхайтеся, і хай життя прино-
сить тільки приємні моменти!                             

Валерія ЗЕНИНЕЦЬ,
студентка відділення                      
журналістики.

Відзначають дівчата

Аплодисменти — нам

Дійство першокурсників від біофаку
 НА ДОЗВІЛЛІ  ОПИТУВАННЯ

17% — віддали перевагу 
святкуванню вдома.

Як ви святкували День студента?

17 листопада — день, який неможливо провести просто так. 
Існують безліч способів зробити це свято незабутнім. Хтось захо-
плюється гучними забавами, а хтось хоче відсвяткувати скромно, 
у колі сім’ї чи друзів. Ми вирішили запитати, як студенти УжНУ 
цьогоріч розфарбували в яскраві тони свій «професійний» день?

У опитуванні взяло участь 100 осіб. Більшість із них зазначи-
ли, що святкували зі своїми знайомими, найкращими друзями. На 
другому місці — проведення дня вдома з найріднішими людьми 
(оскільки свято припадає на суботу). Серед відповідей траплялися 
й такі: «Добре б святкувати в будень, щоб мати більше вихідних» 
та «я не святкую День студента якось по-особливому». 

Загалом результати виявилися такими:

56% — провели свято зі своїми знайомими, друзями.

Мирослава ГАРАЗДІЙ, Джесіка ВАЙДА,
студентки відділення журналістики.  

13% — залишилися на свято 
з одногрупниками.

8% — провели вечір у кінотеатрі 
чи пішли на концерт.

6% — інша відповідь. 
Д.І.Менделєєв на дозвіллі захоплювався виготовленням валіз.

***
Звичайну книгу стандартного формату в 500 сторінок не можна роз-

чавити, навіть якщо поставити на неї 15 вагонів, навантажених вугіллям.  
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